
A Thelena Hotelben tartott saj-
tótájékoztatójukon, 2007
szeptember 13-án nyert beje-
lentést, hogy 33 év szünet
után újra összeáll a hetvenes
évek legendás tolnai rock ze-
nekara a Merrys.

Az egykori (és mai) zenészek,
Hidvégi László, Horváth Ferenc,

Soponyai János és Isgum István
részvételével tartott, családias
hangulatú összejövetelen, amely-
re a polgármestert is meghívták,
Szabó Béla kis zene- és zenekar-
történeti bevezetője után, újra-
alakultnak nyilvánították magu-
kat. 

Ezzel pedig – mint mondták –
nem csak a szabadidejüket akar-

ják hasznosan eltölteni – a négy-
ből hárman már nyugdíjasok –
hanem igényes muzsikálással
egy olyan űrt is szeretnének be-
tölteni, ami évtizedek óta hiány-
zik (és egyre jobban hiányzik) a
magyar zenei élet palettájáról.
Ott szeretnék folytatni, ahol ab-
bahagyták. Azzal a stílussal, ze-
nével és nagyjából repertoárral
is, mint 1970–75-ben, de már
harminchárom év zenei tapaszta-
latával és tudásával - a techniká-
ról nem is beszélve – gyarapod-
va, „alapanyagában” változatlan,
de minőségében, legalábbis re-
ményeik szerint, több emelettel

magasabb szinten. Hogy miért
merik ezt kijelenteni? Mert az
együttes tagjai – Isgum Istvánt
kivéve – mind professzionális ze-
nészek lettek. Pista az egyetlen,
aki abbahagyta. (De szívesen
folytatja.) A többiek viszont
messzire jutottak. 

Nemcsak kilométerekben egy-
mástól – Horváth Feri gitárjával
bejárta a fél világot –, hanem az
élet adta lehetőségek kihasználá-
sával, és szorgos tanulással, egy
vidéki, amatőr, kis zenekar tagja-
iból, országos minősítést szerzett
és a szakmában is hírnévre szert
tett muzsikusokká váltak. Közü-
lük Soponyai János, egy idő óta
már tanárként is tanítja a zenét.

Hogy velük visszatérhetnek–e
a régi szép napok? Ezt talán sen-
ki sem várja. 

A hatvan-hetvenes évek életér-
zése végérvényesen elmúlt.
„Ahogy a hajam sem fog már so-
ha a szemembe lógni” – mondta
mosolyogva, a csaknem teljesen
kopasz Hidvégi Laci – de a fiatal-
ság újra felkavart vízében való
megmártózás talán még hozhat
lelki felüdülést.

Az együttes ezzel megkezdi
próbáit, amely felkészülés után
legelőször – harminchárom év
után újra – 2008. május 24-én, az
akkorra tervezett „Város Napja”
rendezvényen debütál majd a kö-
zönség előtt. ká
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2007. szeptember 1-jén Tol-
na városa volt a házigazdá-
ja, a kilenc éve megrende-
zésre kerülő, lassan hagyo-
mánnyá váló Megyenapnak.
Hogy lesz-e belőle valóban
hagyomány, az a megye jö-
vőjétől is függ. A kormány
jelenlegi szándéka ugyanis
az, hogy végleg megszünteti
az ezeréves magyar megye-
rendszert, nagyobb, de ke-
vesebb számú régiót állítva
a helyére. Hogy mi erről a
véleménye a megye első em-
berének? 

Megtudhatják a 6-ik oldalon.

Szeptember végén
finiséhez közeledik
a szüret Tolnán
A szőlő minősége és mennyi-
sége nem rossz – lehetne
jobb is –, de a nyári forró
aszály idején született na-
gyon pesszimista jóslások-
hoz képest sokkalta jobb. 
A tolnai Szedresi utcában ké-
szült képünkön egy már-már
a múlthoz tartozó pillanatot
örökített meg: Szántó János
bogyiszlói gazda lovas kocsi-
jával igyekszik a szüretre.M 

Újra összeáll 
a Merrys együttes

Megyenap TolnánMMeeggyyeennaapp  TToollnnáánn
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F E L H Í V Á S
A TOLNAI TUDÁSÉRT KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA 

ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZATOT 
ÍR KI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK NAPPALI

TAGOZATOS HALLGATÓI RÉSZÉRE.
A közalapítvány célja:
1. Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év kö-

zötti diákjai számára a tanulmányok folytatásához, illetve a to-
vábbtanuláshoz történő támogatás biztosítása.

2. Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év kö-
zötti hátrányos helyzetű, szociálisan rászorult, vagy fogyatékos
diákjai számára a tanulási, illetve továbbtanulási lehetőségek
biztosítása.

3. A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna városában ál-
landó bejelentett lakcímmel rendelkező 18 életévüket már betöl-
tött, de 25 életévüket még be nem töltött tanulókat, akik felsőfo-
kú tanintézményben nappali tanulmányokat folytatnak és a ta-
nulmányi eredményük eléri, vagy meghaladja a támogatás igény-
lését megelőző félévben:

– az 1. pont esetén a 4,2-es
– a 2. pont esetében a 3,5-es tanulmányi átlagot.

A felsőfokú tanintézményben tanulmányokat kezdők - tanulmányi
eredményeiktől függetlenül – csak a második félévtől igényelhet-
nek támogatást!
A pályázati űrlapok átvehetők a Polgármesteri Hivatal Titkársági
Osztályán Brunn Györgyné oktatási referenstől, illetve itt kell majd
benyújtani az egy példányban kitöltött, pályázó által aláírt űrlapot
és a szükséges igazolásokat. 

FIGYELEM! A beadás határideje: október 29.
A pályázat eredményéről november 12. után az érdekelteket levél-
ben értesítjük.
A kuratórium döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján ki-
függesztjük.
A pályázó a kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Tolnai Tudásért Közalapítvány
Kuratóriuma

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 
440-340 vagy 06-30/95-75-825

Volt textilesek
figyelem!

Az előző évek nagy érdeklődéssel kísért találkozóin fel-
buzdulva, az idén ősszel is lesz textiles találkozó. 
Ennek időpontját már most be lehet karikázni a naptárban:
2007. október 13-a, 16 órai dátummal. 
Helyszíne a Hámori étterem lesz. 

Az esemény a sok vidámságon és zenén túl még vacsorával
is összekötött lesz, így, jelentkezni kell rá, amit a következő
személyeknél és az alábbi telefonszámokon lehet megtenni. 

Tóth Gizella 442-202, Tanos Katalin 441-559, 
Hága Ferencné 441-977, 

Ezer József 440-452, Ezer Ferenc 440-742.

Minden érintettet szeretettel várnak!

7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszy u. 73/A. • Tel./fax: 74-540-035
E-mail: lovarda@tolna.hu

Tisztelt Szülők!
A BEZERÉDJ PÁL SPORT- ÉS SZABADIDŐKÖZPONT 

„KÜLÖNTESI”
címmel, OKTÓBER 1-JÉTŐL játékos sport-

foglalkozásokat hirdet kisiskolásoknak. 

A foglalkozásokat a következő időpontban tartjuk:
hétfő: 16–17, szerda: 17–18 óráig

A sportfoglalkozásokon nem versenysportra készítjük fel a
gyerekeket, hanem szabadidősport jelleggel megismerkedhetnek

a torna, atlétika és a közkedvelt labdajátékok alapjaival.
A foglalkozások díja: 2500 Ft/hó

* * * * *

2007. OKTÓBER 1-JÉTŐL 

RÖPISULI
tanfolyamot hirdet 10 éves kortól.   

A foglalkozások időpontjai:
KEZDŐK kedd: 16–17, csütörtök: 15–16 óráig; 

díja: 2500 Ft/hó
HALADÓK: kedd: 17–18 óráig; díj: 1500 Ft/hó

Várjuk a röplabda iránt érdeklődőket!
Jelentkezni lehet az 540-035 telefonon Farkas Zsuzsanna

sportszervezőnél.

Beköszöntött az ősz, hűvö-
sebbre fordult az idő. Ilyentájt
minden évben elharapódzik az
a rossz szokás, hogy a kutya- és
macskaszaporulattól igyekez-
nek a „jó” gazdik sürgősen
megszabadulni, pedig a nyáron
még milyen jót játszott velük a
gyerek. 

A tolnai Idősek Otthonához
hetek óta hordják dobozokba
vagy csak úgy kocsiból kidobva
a megunt kisállatokat. Annyira
sajnálatos, hogy ott kell elpusz-
tulniuk éhen és szomjan. Hogy
lehetnek emberi lények ennyire
felelőtlenek! Eleve miért nem
ivartalanítják kedvencüket,

vagy ha már megszülettek a
kiscicák, kutyusok és nem sike-
rül elkínálni, akkor miért nem
hívják fel az állatvédőket? 

Kérem, ne tegyék! Ne dobják
ki szerencsétlen kisállatokat, és
ne vigyék az Idősek Otthoná-
hoz, hiszen az intézmény dol-
gozói és az ott lakó idős embe-
rek nem tudnak mit kezdeni
velük, viszont naponta látni
szenvedéseiket, az óriási lelki
terhet jelent mindannyiuknak.
A közintézmény nem tud gon-
doskodni róluk, nem beszélve
a káoszról, piszokról, amit
okoznak. 

Burma

Kérem, ne tegyék!
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Az augusztus 17-i ülésen egye-
bek mellett egy egészségház lét-
rehozásáról tárgyalt a testület. A
létesítményt egy budapesti vál-
lalkozás szeretné kialakítani Tol-
nán. A kiszemelt ingatlan a Plusz
áruházzal nagyjából szemben, a
Deák Ferenc utca 25. szám alatt
van. A vállalkozás elképzelései
szerint itt kaphatna helyet né-
hány háziorvosi rendelő, egy

közforgalmú gyógyszertár, eset-
leg magánorvosi rendelők is. A
képviselő-testület a részletek is-
merete híján nem hozott döntést
a kérdésben, elviekben viszont
támogatta az elképzelést.

Telephelyekké váltak a tolnai
iskolák a helyi képviselő-testület
döntése nyomán. A közelmúlt-
ban – rövidített nevén – Wosins-

Tagintézményekből telephelyek lettek a tolnai és mözsi
iskolák a képviselő-testület augusztus 17-i rendkívüli
ülésén született döntés nyomán. A testület szeptember 6-
án is tartott egy rendkívüli ülést.

Iskolák: tagintézményekből
telephelyek ky Mór Oktatási Intézménynek

(WMOI) keresztelt Általános
Nevelési Központ keretében az
iskolák eddig tagintézmények-
ként működtek. Hága Lászlóné,
az intézmény igazgatója elmond-
ta: az átszervezés után az eddigi
egy igazgató-helyettes helyett
egy alsó és egy felső tagozatos
igazgató-helyettes lesz a WMOI-
ben. Előbbi feladatot Herczig
Lászlóné, a mözsi iskola korábbi
tagintézmény-vezetője, utóbbit
Boda Zoltánné, a Wosinsky isko-
la pedagógusa, az eddigi általá-
nos igazgató-helyettes látja el. Az
egyes iskolai telephelyeken meg-
szűnnek a tagintézmény-vezetői
megbízatások. Megmarad vi-
szont telephelyenként a két-két
munkaközösség vezető. 

A zeneiskola intézményegy-
ségként működik tovább, a kije-
lölt iskola pedig szintén telep-
hely lesz. Az óvodák már eddig
is telephelyekként működtek,
egy intézményegységen belül. 

Az átszervezés nyomán a gye-
rekek ugyanott, ugyanúgy tanul-
hatnak, mint eddig. A döntés a
pedagógusok közül csak a veze-
tői kört érinti.

Almáskerti útnak nevezte el a
testület az egykori almáskerthez
vezető, aszfaltozott, a Hársfa ut-
ca folytatásában levő, eddig név-
telen tolnai utat múlt heti ülé-
sén. A névadásra azért volt szük-
ség, mert a területen kialakított
lakóház tulajdonosai szeretnék
lakcímükként szerepeltetni az
ingatlant. Ehhez pedig valami-
lyen nevet kellett adni a közterü-
letnek. 

Újabb pályázatot írt ki a tolnai
önkormányzat a Bajcsy-Zsilinsz-
ky utca 11. szám alatti helyiségé-
nek bérbeadására. Ezen a helyen
éveken át népszerű szórakozó-
hely, a Biliárd Szalon működött.
A korábbi bérlő június elsejétől
kérte a szerződés közös meg-
egyezéssel történő megszünteté-
sét. Ezután a város kiírta a pályá-
zatot az újabb bérbeadásra, ám
arra a határidőn belül nem érke-
zett ajánlat. Az új pályázatok el-
bírálási határideje szeptember
21. A 112 négyzetméteres helyi-
ség korábbi havi bérleti díja
mintegy nyolcvanezer forint
volt.

Módosították a Családsegítő
Központ szervezeti és működési
szabályzatát. A házi segítség-
nyújtást és a hamarosan beveze-
tendő jelzőrendszeres házi segít-
ségnyújtást ugyanis az intéz-

mény immár társulási formában
látja el, ezért volt szükség az
szmsz módosítására. 

Az ülés napirendjéről lekerült
a vízmű koncesszióba adásáról
szóló előterjesztés.

A szeptember 6-i ülésen elfo-
gadták a pályázati kiírást az ösz-
szesen tizenhárommillió forint
értékű út- és járdaépítéssel kap-
csolatban. A beruházás során a
Malom utca új aszfaltburkolatot
kap, a városháza körüli járdát
pedig, a Hősök terét, a Bajcsy-
Zsilinszky utcát és az Árpád ut-
cát érintően, felújítják. A pályá-
zatra összesen kilenc, köztük
négy tolnai vállalkozást hívtak
meg. A legolcsóbb ajánlatot tevő-
vel szeptember végén kötik meg
a szerződést. A munkával ez év
végéig kell elkészülni. 

Eldőlt az is, hogy mentortanár
foglalkoztatására pályázik a tol-
nai önkormányzat. A hátrányos
helyzetű tanulók elhelyezkedési
esélyeit javító, egyben a pedagó-
gusok foglalkoztatását elősegítő
programban a Munkaerő-piaci
Alap kilencven százalékban tá-
mogatja a mentortanár foglal-
koztatását. Az önkormányzat
vállalta, hogy 2008. február 1-jé-
től 2010. június 30-ig fizeti az er-
re a munkára  javasolt, munka-
nélküli tolnai pedagógus bér-
költségének tíz százalékát. 

Dr. Sümegi Zoltán polgármes-
ter az ülés után jelezte, hogy
szeptember 29-én önkormány-
zati bált rendeznek a Bezerédj
Pál Sport- és Szabadidő Köz-
pontban, amelyre minden tolnai
önkormányzati képviselőt elvár.
Ennek kapcsán bejelentette,
hogy felfüggesztette az MSZP-s
és az SZDSZ-es képviselők au-
gusztusi tiszteletdíját. Hozzátet-
te, hogy az érintettek pótlólag
megkapják a pénzt. Lépését az-
zal indokolta, hogy az ellenzéki
képviselők nem, vagy csak rész-
ben vettek részt az augusztus 17-
i rendkívüli ülésen, a Tolnára lá-
togató uzoni partnertelepülési
küldöttség tiszteletére rendezett
testületi ülésen és az augusztus
20-i városi ünnepen. Az érintet-
tek elmondták: az MSZP-frakció
előzetesen levélben jelezte, hogy
az augusztus 17-i ülésen nem
tudnak részt venni. Az „uzoni”
ülésről pedig nem is kaptak érte-
sítést. Volt, aki azért nem ment
el az augusztus 20-i rendezvény-
re, mert az eddigi szokásokkal
ellentétben arra nem hívták meg
Halmai Gáborné listás MSZP-s
országgyűlési képviselőt. 

Horgász hírek-képek

Az egyesület házi horgászversenye

Az Eszenyi Tibor Mözs, Arany János u. 33. szám alatti lakos, a Tolnai
HE tagja által fogott rekord méretű ponty – amelyet az északi Felső holt-
ágon 2007. szeptember 2-án. reggel 8-kor fogott – súlya 13,2 kg hossza
80 cm. A csali rákos ízesítésű kukorica volt. A fárasztás 45 percig tar-
tott. A merítésnél segített a vele egy csónakban horgászó Kosztolányi
István. A horgászbot 3,6 méteres Silstar, 03 Monofil zsinór, a hal a me-
derbe bedobott fenekezőkészségre kapott. A horgász elmondása szerint
ezt megelőzően a bokorban levő horgászhelyein több akasztása volt de
nem sikerült zsákmányul ejteni a rekord méretű halakat.
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Városházi tájékoztató
Tisztelt Városlakók!
A júliusi lapszámunkban „Városházi tájé-
koztató” címen már több aktuális kérdésről
beszámoltam.

A jelenlegiekről az alábbiakat tudom el-
mondani.

• Örömmel jelentem be, hogy a város
kötvénykibocsátása befejeződött. A képvise-
lő-testület júliusi döntése értelmében több
bankot megversenyeztetve végül a Raiffei-
sen Bank Zrt. nyerte el a tolnai kötények kibocsátásának és finanszí-
rozásának lehetőségét. Az ügylet lényege, hogy Önkormányzatunk
20 éves futamidőre – 5 éves türelmi idő mellett, 15 évi törlesztéssel
– 1 milliárd Ft értékű kötvényt bocsátott ki. A kötvény svájci frank
alapú változó, jelenleg 3,2%-os kamatozású értékpapír. Gazdasági
indoka: Önkormányzatunk kezelhetetlen hitelállománnyal rendel-
kezett a korábbi évek – szerintem át nem gondolt, mindenképpen
túl költekező – döntéseinek megfelelően. A hitelek forint alapúak
voltak, viszonylag magas kamattal terhelve, Önkormányzatunkat a
fizetésképtelenség jellemezte.

A kötvénykibocsátás eredményeként a korábbi 330 millió forint-
nyi célhiteleinket azonnal, 2007. augusztus 31 napján egy összegben
kifizettük, és csak a 2006. évben (Lovarda, Idősek Otthona, kerék-
párút stb. ) ugyancsak saját forrás nélkül – felvett 180 millió forint
értékű euro alapú hiteleink maradtak. 

A kötvény tranzakcióval a város elkerülte a csődöt, megspórolta az
évi – 30–32 millió forint hitelkamat-fizetést és folyamatosan fizeti a
2006. év végi, 2007. év eleji számláit, szállítói tartozásait.

Ez idáig hozzávetőlegesen 430 millió forintot kellett kifizetni a fen-
ti hitelekre és szállítói tartozásokra. A kötvényből 500 millió forintot
7,5%-os kamatra lekötöttünk, ezáltal várhatóan – a korábbiaktól el-
térően – nem kamatteher, hanem 37,5 millió Ft kamatnyereség ke-
letkezik. A minden hónapban – sajnos szokásossá vált – működési
hiteleink, amelyből a város alkalmazottainak fizetését, valamint segé-
lyeket és egyéb havi kifizetéseket kell teljesítenünk ugyancsak meg-
szűntek, hiszen folyamatosan van a számlánkon megfelelő pénzösz-
szeg amelyre évek óta, sőt mint egy évtizede nem volt példa!

Összegezve tehát a kötvény kibocsátási tranzakcióval a város ön-

kormányzata és intézményei csődjét elkerültük, illetve gazdálkodá-
sunk stabilizálódott. 

• Ugyanakkor a lakosság a város polgármesterétől és képviselő-
testületétől jogosan elvárja, hogy fejlesztéseket hajtson végre. Mind-
ez sajnos csak önerőből lehetséges, hiszen a kötvénykibocsátás csu-
pán a normális működés és a katasztrófa elkerülésére elegendő. 

Miután kormányzati, központi forrást nem várhatunk, ezért a fej-
lesztési elképzelések megvalósítása vagy a lakosságtól beszedett
adókból, vagy más saját forrásokból lehetséges. Képviselő társaim-
mal azon dolgozunk, hogy a lakosságot lehetőleg tovább ne terhel-
jük, bár a szemétszállítási díj 2008. január 1. napjától történő beve-
zetése elkerülhetetlennek látszik. 

E körben foglalkozunk a helyi vízműből és a Kommunális Kft.-ből
kinyerhető bevételekkel, és a feleslegessé váló ingatlan állományunk
értékesítésével.

Mindezekről az októberi, illetve novemberi lapszámunkban kívá-
nok tájékoztatást adni, miután végleges döntés ez irányban még
nem született.

• A televízió-közvetítések témájában azt tudom a tisztelt lakosság-
gal közölni, hogy a TARR Kft.-vel tárgyalásban állunk egy önálló tol-
nai csatorna megteremtéséről. Remélhetőleg mindez mielőbb meg-
valósul és akkor a képviselő-testületi üléseken túl számos helyi mű-
sor és információ felkerülhet a közvetítések sorába az összes egyéb
közhasznú információval együtt. 

• Az iskolafejlesztési elképzeléseinkről – ami szintén még nem
véglegeződött – ugyancsak a későbbi lapszámokban szeretnék be-
szélni.

Befejezésképpen kérek minden városlakót, hogy olvassák a város-
házi tájékoztatókat, hiszen ezekből közvetlen és valóságos tájékozta-
tást fognak folyamatosan kapni. A mendemondákat, és az esetleges
internetes hírportálokon megjelent a valóságot nélkülöző informáci-
ókat pedig , kérem, ne higgyék el!

Miután ez év szeptember 1-jére jutottunk el odáig, hogy már nem
az a feladat, hogy elkerüljük a csődöt, ezért a normális tervező mun-
ka csak most kezdődhet el.

Ezért képviselőtársaimmal azon vagyunk és leszünk, hogy Önök
egyre színvonalasabb közszolgáltatásban részesüljenek, és a jelenle-
ginél szebb városban élhessenek, hiszen mi mindannyian szeretjük
Tolnát és a mözsi városrészt.

dr. Sümegi Zoltán
polgármester

Hajós emlékhely avatás 
a tolnai temetőben

Mint arról már korábban is hírt adtunk, elkészült a hajós emlék-
hely a tolnai temetőben. Ennek avatása, az eredeti tervek sze-
rint szeptember 15-én lett volna, ám különböző okok miatt, töb-
bek kérésére – fél Tolna szüretelt e napon – egy későbbi idő-
pontra halasztódott.  Már ismeretes a végleges dátum: 2007.
október 6. 15.30 óra.

Ez az ünnepség most közös programja lesz az arra a napra tervezett
elszármazottak találkozójának is, így oda nem csak a mostani, ha-
nem a régi tolnaiakat is várják. A jeles esemény egyházi áldással lesz
egybekötve, amely után többek között beszédet mond Koncz Ákos
tengerész kapitány is. 

A kegyelet koszorúi
Négy évvel ezelőtt a gimnázi-

um – a volt laktanya – épületén
márványtáblát helyeztek el.
Azoknak a katonáknak állítottak
emléket, akik innen indulva a
frontra, vérüket, életüket adták a
hazáért. Azóta, az avatás évfor-
dulóján – minden szeptember-
ben – megkoszorúzzák az em-
lékhelyet. Az idén szeptember 1-

jén került sor erre az eseményre.
A kegyelet koszorúit helyezte el
(a képen balról) Pirgi József gim-
náziumigazgató, dr. Sümegi Zol-
tán polgármester, Pap Erika szá-
zados a Honvéd Hagyományőr-
ző Egyesület, Dóni Antal ezredes
a Nemzetőrség és Dóni Ellen
Birgitte lovagdáma a Szent
György Lovagrend részéről.  Wy

Őszi előadássorozatot tervez a KÉSZ
„Jövőnk a teremtett földön” címmel őszi előadássorozatot ter-
vez a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Tolnai Csoportja. 

Isten ajándékba adta az embernek a földet. Hogy használja. De ne ki-
használja és főleg ne kirabolja! Minden bizonnyal e köré gondolat kö-
ré (is) fonódik majd az az előadássorozat, amelynek főbb kérdéseit
több tudós, várhatóan egy kutató orvos, egy fizikus és egy mezőgaz-
dász professzor fogják majd elénk tárni. 
A sorozat első előadója dr. Kellermayer Miklós agykutató lesz, akit
2007. szeptember 18-án a lesz hallható a Városi Művelődési Ház nagy-
termében. Előadásának címe: Felelősségünk az élet védelmében.
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kötő villamosvonalat, felkeresték a
betonelemgyártó Niemann céget,
ahol jelenleg is dolgoznak tolnai-
ak, s akiknek munkájával a tulaj-
donos nagyon elégedett. Staffort
településrészen a helyi elöljáró tá-
jékoztatott az uniós intervenciós
támogatás itteni problémáiról, a
mezőgazdasági árrobbanás várha-
tó következményeiről.

A partneri látogatás folyamatába
bekapcsolódtak a partnerséget
kezdettől figyelemmel kísérő egy-
kori és jelenlegi képviselők, így pl.
Franz Gelmar úr is.

Az első találkozó nemcsak a sze-
mélyes kapcsolatfelvételt jelentet-
te, hanem új együttműködések
kezdetének kiindulópontjaként is
értékelhető. H. M.

Dr. Sümegi Zoltán Tolna város
polgármestere három tagú dele-
gáció élén 2007. augusztus 6-tól
augusztus 8-ig bemutatkozó lá-
togatást tett a németországi
Stutenseeben, Tolna partnervá-
rosában.

A 2006. évi önkormányzati vá-
lasztásokat követően az írásbeli
kapcsolatfelvétel megtörtént,
ugyanakkor mindkét fél szüksé-
gesnek érezte a személyes megis-
merést, az együttműködés jövőbe-
ni meghatározását.

A delegációt hivatalában fogad-
ta Klaus Demal főpolgármester,
Edgar Geißler hivatalvezető vala-
mint Mario  Neu polgármesteri re-
ferens.

A tájékoztatás a polgármesteri
hivatal bemutatásával kezdődött.
Edgar Geißler hivatalvezető ismer-
tette a szervezet főbb feladatait, be-
mutatta a fontosabb egységeket,
különös tekintettel a közelmúlt-
ban felújítottakra (pl. családvédel-
mi szolgálat), ezt követően a hiva-
tal Tolna termében kezdődtek el a
megbeszélések.

Mindkét fél fontosnak érzi az
eddigi hagyományosan jól műkö-
dő kapcsolatok – így az iskolai, ci-
vil szervezetek együttműködésé-
nek további bővítését.  Ezek a kap-
csolatok az idők folyamán önjáró-
vá váltak, mely minden partnerség
célja.

Új eleme lehet az együttműkö-
désnek a hivatali dolgozók kölcsö-
nös tapasztalatszerző látogatása.
Ennek keretében az uniós és né-
met nyelvismerettel rendelkező
kollégák a stutenseei hivatalban
bővíthetik ismereteiket.

A kapcsolatok további új terüle-

te a szociális szféra partnerségé-
nek kialakítása, idősotthonok kap-
csolatfelvétele.

Újjáalakult a stutenseei vállalko-
zók szövetsége gazdasági egyesü-
let, mely 2008-ban nagyszabású
vásárt rendez. A rendezvényre tol-
nai kis-és középvállalkozókat hív
és vár. A vásár egyben jó lehetőség
Tolna városa számára, hogy turisz-
tikai kínálatát is bemutassa.

A honlap-fejlesztés keretében
német nyelvű ismertetővel bővül
Tolna város honlapja, illetve meg-
újul a Stutenseet bemutató anyag
is.

A megbeszélések végén dr. Sü-
megi Zoltán tájékoztatta Klaus
Demal főpolgármestert az októbe-
ri partneri találkozó programjáról.
A találkozó keretében az uniós tá-
mogatási források témakörben
konferenciára kerül sor, melynek
egyik előadójának Stutensee főpol-
gármesterét kérte fel. Klaus Demal
úr a felkérést örömmel elfogadta.
A német partner a látogatás prog-
ramjával maximálisan elégedett.
Külön öröm számukra, hogy meg-
ismerkedhetnek a tolnai szociális
ellátással, az átalakított lovarda
épületével, valamint látogatást te-
hetnek a régióban, Pécs városában
is.

A részletes, baráti légkörű meg-
beszéléseket követően a vendéglá-
tók kalauzolásában a delegáció
tagjai megtekintették a településré-
szeket, azok legfontosabb intéz-
ményeit (pl. iskolaközpont, pályá-
zati forrásból készült új menza
épülete). Láthatták az utóbbi évek
legfontosabb pályázati eredménye-
ként létesült, a településrészeket
és Stutenseet Karlsruhéval össze-

A tavaly októberi önkormányzati
választások óta első alkalommal
tett látogatást Uzon város dele-
gációja Tolnán. A delegáció veze-
tője dr. Ráduly István polgármes-
ter volt.

A személyes kapcsolatfelvétel a
két polgármester között már má-
jusban létrejött, így ismerősként
üdvözölték egymást.

A találkozó célja – immár hagyo-
mányosan – részvétel a tolnai au-
gusztus 20-i ünnepi rendezvénye-
ken, egyeztetés az együttműködés
további területeiről.

Ennek szellemében a delegáció
tagjai részt vettek az augusztus 20-
i ünnepi szentmisén, a kenyér-
szentelésen, az ünnepi műsoron a
Szent István parkban. Ez utóbbi
rendezvény megható pillanata
volt, amikor a két polgármester
együtt koszorúzott Szent István ki-
rályunk emlékművénél. Figyelmes
gesztus volt a vendéglátók részéről
a Mözsi Székelyek tánccsoportjá-
nak bemutatója.

A látogatás lehetőséget teremtett
arra is, hogy a tavalyi önkormány-
zati választásokat követően meg-
alakult képviselőtestület bemutat-
kozhasson az uzoni partnereknek.
A megbeszélésen mindkét fél
hangsúlyozta az együttműködés
szükségességét, annak folytatásá-
nak fontosságát, bármilyen válto-
zás is következik be a személyi
összetételben.

Az együttműködés jövőjéről
szóló megbeszélésen dr. Sümegi
Zoltán tájékoztatta kollégáját Tol-
na városának az Európai Bizottság-
hoz benyújtott sikeres partnervá-
rosi pályázatról.

Ennek keretében október 18–
21. között a stutenseei és uzoni
partnerekkel együtt közös konfe-
renciára kerül sor, melynek témája
az uniós támogatási források. Az
uzoni partnerek a Phare alapok
felhasználásáról, a várható új uni-
ós pályázati források lehetőségei-
ről adnak tájékoztatót. 

A felek megegyeztek abban is,
hogy a tél folyamán tolnai gyerme-
kek sítáborban vesznek részt
Lisznyó településen.

Az itt-tartózkodás idején a tu-
risztikai programok sem maradtak
el. A delegáció tagjai megismer-
kedtek Szekszárd történetével,
főbb nevezetességeivel. Látogatást
tettek a vármegyeháza közgyűlési
termében, ahol a megyei igazgatás
múltjáról és jelenéről hallhattak.
Baján egy újabb Duna menti keres-
kedőváros látnivalóit tekintették
meg, természetesen az ízletes bajai
halászlé kóstolása sem maradha-
tott ki a programból.

Hajós településen az egykori
sváb kultúrát, a magyarországi né-
metség hagyományápolásának
szép példáit láthatták. (templom,
kálvária, helytörténeti múzeum,
pincesorok)

Kuriózumnak számít a rende-
zett, 1200 présházas pincefalu.

A látogatás során mindkét fél
hangsúlyozta a magyarság össze-
fogásának szükségességét, egymás
segítésének, a tapasztalatok átadá-
sának fontosságát, az együttműkö-
dés további megerősítését. Dr.
Ráduly István polgármester 2008
májusára viszontlátogatásra hívta
meg dr. Sümegi Zoltánt, aki a meg-
hívást örömmel elfogadta. H. M.

Új elemekkel bővül 
a stutenseei kapcsolat

Fontos és kívánatos a
magyarság összefogása
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Tudósításunk tehát nekik is
szól, miszerint az idén immár ki-
lencedik alakalommal megren-
dezésre került megyenapnak, ez
alakommal Tolna város volt a há-
zigazdája. 

A megyenap a megye újabb
kori születésnapja, ami bár Szent
István óta, mint vármegye már
önálló közigazgatási egység, de a
török hódoltság utáni ujjászer-
vezésben, csak 1699. szeptem-
ber 1-jén kapta vissza I. Lipót
császártól a pecséttartási jogot
és vele az intézkedési jogkört. A
jeles esemény élén, a megyei
közgyűlés képviselői körében
dr. Puskás Imre, a megyei köz-
gyűlés elnöke állt, aki mellett je-
lenlétükkel megtisztelték az ese-
ményt, a körzet országgyűlési
képviselői, Braun Márton, Hal-
mai Gáborné és Potápi Árpád is.
Köztük foglaltak helyet vendég-
ként, a romániai Fehér megye
küldöttei, és más, megyei vezeté-
sű intézmények elöljárói.

A színes és tartalmas ese-
ménysor a tolnai római katoli-
kus templomban kezdődött,
ahol Keresztes Andor plébános,
Sípos Judith Éva református és
Szabó Vilmos Béla evangélikus
lelkészek együtt tartottak öko-
menikus istentiszteletet. Az el-
hangzott szentírási szakaszok ja-
varészt az építők felelősségét
hangoztatták, a sziklára, illetőleg
homokra épült ház példájával, a
felépítmény, az egyház, Krisztus
titokzatos teste, mint testület he-
lyes tagozódásával, és azzal,
hogy vannak meghatározó em-
berei kisközösségek, amelyek-
nek a hatása – akárcsak a só az
ételt – át kell, hogy járja az egész
társadalmat.

Innen a Rády huszárbandéri-
um felvezetésével, a veszprémi lé-
gierő katonazenekarának taktu-
saira vonultak a résztvevők a Hő-
sök Terére, ahol az ünnepélyes
zászlófelvonás után dr. Sümegi
Zoltán köszöntő beszédét hall-
gathatták meg. Polgármesterünk,
miután köszöntötte az egybe-
gyűlteket a megye és a város kap-
csolatát fejtette ki egy kis vissza-
tekintést adva ennek történelmi
vonulatára, méltatva Tolnavár
hajdan volt rangját és fényét. Be-
szédében hangsúlyozta az össze-

tartozás érzésének fontosságát, a
rész és az egész kapcsolatát,
amelyben – mint e konkrét do-
logban – az erős kisközösségek
nélkül nincs sikeres állam. 

Mindezek után kezdetét vette
a megyei közgyűlés ünnepi ülé-
se, amit, mint elhangzott, a „me-
gye legszebb sportlétesítmény-
ében”, a volt lovardában, vagy
ahogy ma nevezik, a Bezerédj
Pál Sport és Szabadidőcentrum-
ban tartottak. Az ülés ünnepi
szónoka dr. Puskás Imre köz-
gyűlési elnök volt. Mondandójá-
ban leplezetlen őszinteséggel vá-
zolta a magyar megyék – köztük
Tolna megye – helyzetét.

Az ezeréves megyerendszer ki-
vérzőben van – hallhattuk tőle –
anyagi forrásai a hatalmon lévő
kormány „jóvoltából” elapadó-
ban vannak, amelynek során az

idén, csak Tolna megye egymilli-
árd forinttal gazdálkodhat keve-
sebbel, mint tavaly. Hogy miért?
Mert a kicsi és takarékos állam
irányába menetelő kormány fel-
tett szándéka, hogy szétverje e
még működő rendszert, hogy
felépítse a saját képére gyúrt kre-
ációját, azt az ál eurokonform ré-
gióhálózatot, amelynek haté-
konyságát – mint elhangzott –
már most meg lehet kérdőjelez-
ni. Ha sokáig így megy – mond-
ta keserű humorral a szónok –
az ő történelmi szerepe lesz a
megyeházán lekapcsolni az utol-
só lámpát és becsukni azt a ka-
put, amit még a Szent István-i
közigazgatás nyitott a világra.
Hogy mi szükség van még a me-
gyékre? A válasz világos és egy-
szerű, hogy ott szülessenek a
döntések, ahol végre is hajtják
őket. Ezenkívül van a dolognak
egy ideológiai és lélektani vetüle-
te is, amely analóg azzal a rom-
boló szellemiséggel, amely racio-
nális okokra hivatkozva el tu-
dott rendelni már egy falurom-
bolást Európában, amelyhez ha-
sonlóan a mostani „megyerom-
bolás”, a folyamatos túlélésre be-
rendezkedett és csontra sová-
nyodott vidék, utolsó érzelmi
kapaszkodóját, annak identitás-
tudatát fogja elpusztítani. Ezt az
életre-halálra való játszmát pedig
jó lenne 2010-ig, a következő vá-
lasztásokig kihúzni – hangsú-
lyozta - mert ugyan még vannak
bábuk a táblán, de a biztos
„matt”, azon túl már aligha lesz
elkerülhető.

Ezután emelkedettebb pillana-
tok következtek. Az eseménysor
további részében ugyanis a me-
gyei díjak átadása következett,

amelynek során tizenöt „köz-
szolgát” tüntettek ki, akik ugyan
nagyon különböző területen
munkálkodtak-munkálkodnak,
de a közös bennük az, hogy pél-
damutató évtizedeket töltöttek
el, helybéli, vagy megyei közös-
ségek élén. Akadt köztük a ka-
tedrán megőszült tanító, fárad-
hatatlan könyvtáros, karizmati-
kus iskolaalapító, világhírnevet
szerzett sportoló, választási cik-
lusokon messze átnyúló jegyző
stb., köztük két tolnai is, a gyer-
mekkorát köztünk töltött Ga-
csályi József könyvtáros, és Ezer-
né dr. Huber Éva városi jegyző. 

A tapsok és az elgondolkodta-
tó szavak szüneteiben a Bá-
taszéki Ifjúsági Színjátszókör la-
zította a hangulatot, kitűnő pro-
dukcióikkal, az István a király-
ból, a Hair-ből és más ismert mu-
sicalekből válogatott színvonalas
műsorával. Ezután az ebéd,
majd az ünnepélyes megyei tan-
évnyitó következett, a szomszé-
dos Sztárai Mihály Gimnázium-
ban, amelyen dr. Braun Márton
országgyűlési képviselő mon-
dott beszédet.

A nap hátralévő része a tolnai
holt Duna partján zajlott, ahol a
Szélkiáltó együttes koncertje
kezdte és a koraesti zápor végez-
te a programot. Volt íjászat és
kutyabemutató, Toma és csapa-
ta történelmi játszótér és még
sok sör, nevetés, és mókás vetél-
kedő, amit a Nagycsaládosok
Tolnai Egyesülete kínált a részve-
vőknek. A népes gyermeksereg
az ő jóvoltukból belekóstolha-
tott a gyöngyfűzés, kosárfonás,
zseníliavirág készítés, arcfestés,
kitűző készítés, üvegfestés és
origami hajtogatás rejtelmeibe,
izgulhatott a sor- és váltóverse-
nyen, de aki még ezek közt sem
tudott választani, nem érintvén
meg a versengés vagy alkotás lá-
zától, az, az ugrálóvárban vezet-
hette le fölös energiáit.

Merre tovább Tolna megye?
Tolna volt a megyenapi rendezvény házigazdája

Ünnepnek kijáró zászlódíszbe öltöztek szeptember 1-én Tolna
főbb utcái, amelyeken – a templomtól a városházig – feszes öl-
tözetű katonazenekar indulóira menetelt, a huszárok vezette
ünneplő közönség: Tolna megye, valamint Tolna város vezetői
és azok vendégei. Kérdezték is sokan a járókelők közül, mi van
ma? Miféle ünnep ez? 
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2007. szeptember 1-jén tolnai
kitüntetettnek is szólt az elis-
merő taps a megyei díszköz-
gyűlés Tolnán tartott ünnepsé-
gén. Tizenöt társa közt ugyanis
a Tolna megye Kiváló Köztiszt-
ségviselő címet, egyetlen aktív
tolnaiként, Ezerné dr. Huber
Éva jegyző asszony kapta.

Ez alkalomból a munkahelyén
kerestük fel a kitüntetettet, hogy
azontúl, hogy gratuláljunk neki,
egy rövid kis beszélgetésben vil-
lantsuk fel e szép elismerés mun-
kás hátterét.

– Évike, azt hiszem magát nem
nagyon kell bemutatni az olvasók-
nak, hiszen születése óta köztünk
él, és mostani munkája is sok éve
már a legfontosabb közhivatalok
egyikéhez köti. Mégis, hátha van
valaki aki még nem ismeri.

– Valóban tolnai vagyok. Így
azt, hogy Tolnán születtem csak
azért nem mondhatom, mert az
én születésemkor – 1960-ban –
már majdnem minden ide valósi
gyerek Szekszárdon született. De
itt jártam általános iskolába, az
akkori I-esbe, itt végeztem el a

gimit, idevalósiak a szüleim is,
akik egyszerű munkásemberek
voltak.

– Jó tanuló volt?
– Sosem voltam kimondottan

kitűnő, de azért mindig az élboly-
hoz tartoztam. 

– Mit őriz maradandó emlék-
ként, az itteni diákévekből? Volt-e
meghatározó tanára?

– Talán a Farkas (Fofó) házas-
pár az, akik még ma is az eszem-
be jutnak. Farkas tanár úr a gim-
iben, igazi egyéniség volt. Egy-egy
formabontó, ám maradandó vers-
elemzése, időnként még ma is
visszaköszön.

– Hol folytatta a tanulmányait?
– Az első diplomámat az Állam-

igazgatási Főiskolán Budapestem
szereztem, a másodikat, a jogászit
már munka mellett Pécsett, ami
mellett még európai szakjogász is
vagyok.

– Munkahelyei?
– Nem volt sok. A sárszentlő-

rinci községi tanácsnál kezdtem,
itt vb-titkárként öt évet töltöttem
el, ami után, 1988 óta Tolnán, a
városházán vagyok. Itt voltam
ügyintéző, osztályvezető, aljegy-

ző, majd jegyző, vagyis végig jár-
tam a „szamárlétrát”. 

– Én jól emlékszem erre az időre.
A rendszerváltás után – és most
csak kapásból számolok –  legalább
öt jegyző alakját tudom felidézni,
akik  rövid időn belül követték egy-
mást, nem egészen tíz év alatt. Ezt a
sort lezárva, újabb csaknem tíz éve,
Ön egyfolytában e székben ül. Jelez
ez valamit?

– Annyit mindenképpen, hogy
én tudtam, hogy mire vállalko-
zom, mert én nem az utcáról ül-
tem be a jegyzői székbe.

– Minek tulajdonítható a mosta-
ni kitüntetése?

– Ezt inkább a felterjesztőtől
kéne megkérdeznie – mondja
mosolyogva – én magam ugyan-
is, azon kívül, hogy a legjobb tu-
dásom szerint végeztem a mun-
kámat, nem tettem semmi rend-
kívülit.

– Ezzel csak nem azt akarja
mondani, hogy ez a munkakör nem
szül napról napra újabb és újabb
kihívásokat?

– Ez így van, de a velük való
bajlódás nem mindig látványos. A
következetes napi aprómunka és

a nemritkán éjszakába nyúló,
gyakorta ismétlődő ülések nem
mindig a kirakatba valók. Talán
az ebben való kitartó folyamatos-
ság – ha nem vagyok szerényte-
len – az egyik érdemem.

– Ha meg kéne köszönnie valaki-
nek ezt a kitüntetést, kinek tenné?

– Először is akiktől kaptam, de
utánuk mindjárt a családomnak,
akik ennyi ideje már kitartanak
mellettem, azzal együtt is, hogy
sokkal kevesebbet lehettem ve-
lük, mint amennyit szerettem vol-
na. ká

Megkezdődött a tanítás az or-
szág több ezer iskolájában, mint-
egy 1,4 millió magyar gyerek
kezdte el a 2006–2007-es tan-
évet. A szülők többsége már a
nyár folyamán igyekezett minden
szükséges kelléket beszerezni és
járni a boltokat, hol akciós éppen
valami, ezzel is spórolva vala-
micskét a családi költségvetés-
nek. Jól tudjuk, hogy évről-évre
drágábbak az írószerek, füzetek,
a könyvek ára pedig drasztikus

mértékben növekedett, különö-
sen a nyelvkönyvek ára szökött a
csillagos égbe. Amelyik családban
két-három iskolás gyermek van,
ott már elviselhetetlen terhet je-
lent a beiskolázás, amin egy kicsit
enyhíthet a beiskolázási segély.
Tehát nem adják ingyen a tudást,
sőt... 

Tolnán a Sztárai Mihály Gimná-
ziumban két újonnan belépő (32
fős) osztály kezdte meg tanulmá-
nyait. A tantestületben változás

nem történt, ugyanazzal a lét-
számmal dolgoznak, mint az elő-
ző tanévben. Mindenki örömére
elkészült a lovarda, ami sport és
kulturális lehetőséget nyújt majd
a lakosság minden rétegének.

Az ÁNK-ban szeptembertől
négy első osztály indult, kettő a
Wosinsky iskolában, egy-egy a
Széchenyiben, összesen 87 első-
osztályos kezdte meg a tanévet. A
Széchenyiben 255 tanuló, a Wo-
sinskyban 398 fő, Mözsön pedig
88 tanuló, (egy tancsoporttal ke-
vesebb) kezdte meg a tanulmá-
nyait.  Állományváltozás is tör-
tént 3,5 fővel kevesebben dolgoz-
nak, 191 fő helyett 187,5 fő. Az
óvodák mindegyikében folyama-
tos a csoportok feltöltése. Felújí-
tásra, karbantartásra idén sem fu-
totta, csupán némi meszelésre
(mellékhelyiségek), pedig a nyí-
lászárók cseréje, a fűtéskorszerű-
sítés és a járdák megjavítására
évek óta szükséges lenne.  Pótlá-
sokra vagy szakmai anyag vásár-
lására szintén nem jutott. Tehet-
séggondozást, felzárkóztatást,
szakkörökre és versenyekre való
felkészítést minden iskolában vé-
geznek a fejlesztő pedagógusok. 

A város óvodáiban majdnem
egy csoporttal több apróság kezd-
te meg az évet, mintegy 28 fő ke-
rült a rendszerbe. Így az óvodák
mindegyike „teltházas”, vagyis
maximum létszámmal működik.
Szerencsére úgy tűnik, hogy ez a
tendencia tovább tart és enyhe
emelkedés várható a következő
években. 

Változás is történt az Aprajafal-
va óvodában, végre megújult a
külső vakolat, reményeik szerint
lassanként minden intézményük
hasonlóan megszépül. A belső te-
reket eddig szülők segítségével
tudták folyamatosan felújítani,
szépíteni. Ezúton is köszönik ál-
dozatos munkájukat.

A Szent Mór Katolikus Iskolá-
ban 11 elsős kezdte meg tanul-
mányait, a tanulólétszám 86 fő
Sajnos leépítésre is sor került, egy
teljes- és két részmunkaidős állás
szűnt meg, így most 10  pedagó-
gussal dolgoznak és egy hitokta-
tóval.  A tavalyi évben az ablakok
cseréje történt meg, majd új tető
került az iskolára. Idén pedig bel-
ső csinosításra, javításokra futot-
ta a szűkös költségvetésből. Új
sötétítő függönyök kerültek az
ablakokra és folyik a lapos tetős
épületben az ebédlő építése. 

A Fusz János Zeneiskolában
mintegy 200 fő kezdte meg zenei
tanulmányait, választhatnak zon-
gora, fuvola, furulya és fúvós
hangszerek, illetve szakok között.

Burma

Tolnaiként a megyei kitüntettek között
Ezerné dr. Huber Éva

BECSENGETTEK

Egyre nehezebb iskolatáskák és 
egyre könnyebb zsebek



után a volt tolnai csendőrlakta-
nyában, az Ill Pista vezette Szabó
Szövetkezethez kerültem.
Mözsről, szabóként még ide járt a
Fauszt Szepi, a Herbeck Jani meg
a Czank Jóska. Ebben az időben
főleg gyermekruhát gyártottunk.
Ezután lettem katona Kaposvá-
ron, ahol szintén igényt tartottak
a mesterségemre, majd leszerelés
után a Szekszárdi Szabó Szövet-
kezethez kerültem. Ez 1969-ig
tartott. Ekkor, 1969. október 1-
jén váltottam ki itthon az ipart.
Ekkor már nős voltam, már itt
laktunk a Rákóczi utcában, már
állt az új házunk, már meg volt a
kislányunk, Magdi. Már megen-
gedhettem, hogy a magam ura le-
gyek.

– Azelőtt is volt mindig otthoni
munkája?

– Az ötvenes évek legelejét le-
számítva, amikor pár hónapig, éj-
jelente a Piménél kiflit sodortam.
De a hatvanas években már nem
lehetett panaszkodni. 

– Olyannyira nem – szól közbe
az addig csendben ülő feleség –
hogy nem egyszer volt, hogy éjfél
előtt azzal szédült ágyba, hogy
hajnali kettőkor keltsem fel. Mert
ballagásra, esküvőre kész kellett
lennie a ruhának!

– Gyakran nem is egynek – ve-
szi vissza Józsi bácsi a szót – mert
abban az időben, egy valamit is
magár adó mözsi vőlegény há-
rom öltönyt csináltatott. Egy söté-
tet a templomi esküvőre, egy vilá-
gosat a polgárira, egy színeset pe-
dig úgynevezett új ember viselet-
nek. De ez sajnos mára már nincs
így.

– Varrt-e ruhát nagy emberek-
nek, vezetőknek?

– Varrtam én mindenkinek.
Csináltam szarvasbőr kabátot a K
Papp Józsefnek, a megyei pártbi-
zottság elnökének, reverendát

egy környékbeli evangélikus pap-
nak (istenem, de sok gomblyuk
volt rajta), de én öltöztettem fel a
Csibró zenekart, nem egy muzsi-
kus cigánybandát, a mözsi hagyo-
mányőrző együttesek különböző
nációit. Varrtam az Arany Pista té-
eszelnöknek, a Keszthelyi Marci-
nak, és a Sziláknak, hogy a pol-
gármestereket is sorra vegyük, és
sok mözsi szegény embernek,
akiktől – akadt ilyen is – volt,
hogy nem fogadtam el pénzt. 

– Van-e kedvenc, vagy utált mun-
kája?

– Nincs. Nálam csak jó és rossz
kuncsaft van. A legrosszabb az,
amikor valaki nem tudja, hogy
mit akar. Az ilyennek nehéz varr-
ni.

– És az alapanyagokban van fej-
lődés?

– A fene tudja. Azelőtt is voltak
szép anyagok. De ma olyan világ
kezd lenni, hogy akadnak embe-
rek, akik megengedhetik maguk-
nak, hogy 10 ezer forintos szöve-
tet vásároljanak méterenként. Én
viszont állítom, hogy abból sem
lesz különb öltöny, mint a 2-3
ezer forintosból. A tiszta angol
gyapjú nagyon szép, de gyűrődik.
Nem lehet például autóba ülni ve-
le. A divat? – mosolyogja el ma-
gát. – Nekem már nem lehet újat
mutatni. A fiatalok gyakran azt
hiszik, hogy valami mást találtak
ki, pedig csak a nagyapáik módi-
ját hozta felszínre az élet.

– Melyik munkájára emlékszik a
legszívesebben? 

– Melyikre is? Hát az unokáim
öltönyeire – mondja némi csend
után, összemosolyogva élete pár-
jával, akinek ugyan nem szerepel
a neve az utcai falon lévő cégtáb-
lán, de sejthető, hogy az ő „férc-
munkája” nélkül nem lenne teljes
egész ez a szépre szabott életmű.

Koncz Ádám

Hetvennégy évesen még ma is
dolgozik, pedig a harmadik gene-
ráció jár már hozzá vissza. Varrt
frakkot, szmokingot és egyenru-
hát, öltöztetett fel tánccsoportot
és cigányzenekart, ha pedig azok
a valaha volt vőlegények mind
sorba állnának, akik nála bújtak
ünneplőbe, bizonyára benépesül-
ne velük a mözsi főutca, a ma-
lomtól a templomig. Hogy válto-
zik-e divat? Neki már nincs új a
nap alatt – mondja mosolyogva –
mert egy időn túl a divat is ismét-
li magát, a dédi madárijesztőre
akasztott réklijét, néhány évtized
múlva fényes divatszalonokban
láthatva újra.

Vélekedik így Kláb József
mözsi férfiszabó, akit Szepi bácsi-
ként ismer az egész falu, mára
egyedüliként e helyt a szakmájá-
ban, és aki – ami írásunk lényege
is – pont hatvan évvel ezelőtt vett
a kezébe tűt és cérnát, hogy on-
nantól kezdve ez legyen a kenyér-
keresete. Erre emlékezve ültünk
le egy kis beszélgetésre a műhely
melletti kiskonyhában, hogy visz-
szatekintve munkás életére, fel-
idézzünk belőle néhány mara-
dandó mozzanatot.

– Hatvan év nagy idő, Józsi bá-
csi?

– Bizony nagy. 1947. szeptem-
ber elsején volt, hogy a tolnai
Klein Antalhoz szegődtem szabó
inasnak. A tolnai Árpád utcában
volt a műhelye, abban az utcá-
ban, ahol akkoriban, vele együtt
kilenc másik szabó is dolgozott. 

– Fel tudja még sorolni őket.
– Fel. Ebben az utcában dolgo-

zott akkor a Müller, a Zucker, utá-
na a Kurcz, a Buzánszky, a Nagy
János bácsi, a Schnitta Karcsi, a
Klein, az Ezer és a Kacsik szabó.

– Mi késztette arra, hogy ezt a
mesterséget válassza? Ült a család-
ból talán már más is a varrógép
mögött?

– Nem. Az apám bognár volt, a
bátyám meg asztalos, de szegény
apám már az én pályaválasztáso-
mat nem érhette meg, mert nyolc
éves koromban, 1941-ben meg-
halt. A szíve vitte el. 

– Akkor hát honnan jött az indít-
tatás?

– Az unokabátyám, Bauer Já-
nos – aki később postás lett
Mözsön – volt akkoriban inas a

Klein szabónál. Az ő példáját kö-
vetve határoztam én is el magam. 

– Milyen volt az akkori Mözs
szabó ipara?

– Női szabók, illetve varrónők
abban az időben még nem léteze-
tek, az asszonyok majdnem min-
dent maguk varrtak, és férfisza-
bóra is csak kettőre emlékszem. A
Gayer Józsi bácsira, meg a Bien
Jani bácsira. Persze ez nem azt je-
lenti, hogy máshol nem varrattak
a mözsiek, mert tudva tudom,
hogy az akkori tehetősebb férfila-
kosság java része a tolnai
Müllerhez járt.

– Miből állt az akkori mözsi férfi
viselet?

– Egy testhez idomuló zsinóros
nadrágból és egy „undercíg”-nek
nevezett, sűrű gombolású felső-
ruhából. Ehhez hordtak aztán ci-
pőt, csizmát és pantallót tetszés
szerint.

– Hogy emlékszik vissza az inas-
éveire?

– Hát nem tudom akadna-e
mai gyerek, aki vállalná ezt. Reg-
gel 7-kor én húztam fel a szabó-
műhelyben a redőnyt, hogy a ké-
sei harangszókor, este 7-kor én
eresszem le. Miközben hóban-
fagyban, hajnali szürkületben és
esti sötétségben, gyalog (mit gya-
log: futva) tettem meg az utat
Mözs és Tolna között. Pedig a két
falu akkor még sokkal „mesz-
szebb” volt egymástól, lévén hogy
házak akkoriban csak a kápolná-
ig voltak, csupán egy disznóhiz-
lalda volt valahol félúton az út
mellett. 

– Egyedül járt?
– Nem. Több mözsi inas is járt

ez idő tájt tolnai mesterekhez.
Összevártuk egymást. Közülük
most hirtelen a Hegedűs Pista, a
Rohr Jóska meg a Rohr Feri jut-
nak eszembe, akikkel együtt jár-
tam. Autóbusz, bicikli? Mindez
számunkra sokáig csak vágyálom
volt. 

– Szigorú volt az öreg Klein?
– Megkövetelte a rendet. Néha

egy-egy pofon is elcsattant, de ez
akkor természetes volt. Ugyanak-
kor jó szakember és jó mester is
volt. Egy időben irigyeltük a
Kurcz szabó inasait, akik minden
karácsonykor kaptak egy öltönyt,
nyáron pedig egy nyári ruhát, de
mára már tudom, hogy mi jár-
tunk jobban. A Kurcz bácsinál
ugyanis jobbára csak konfekció
munkát végeztek az inasok, a mi
műhelyünk azonban kizárólag
méret utáni „úri szabóság” volt. 

– Aztán hogy alakult a pályája?
– 1950-ben szabadultam, ami
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Hatvan év a varrógép mögött
Varrtam öltönyt párttitkárnak, reverendát plébánosnak,
egyenruhát a rendőröknek, táncosoknak népviseletet…
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Mint már hírül adtuk, új plé-
bános kezdte meg a szolgálatot
júliusban Tolnán. Keresztes An-
dor munkáját új egyházközségi
képviselő-testület segíti, mely-
nek tagjai szeptember 16-án tet-
tek ünnepélyes esküt a temp-
lomban. A grémiumban a követ-
kező személyek kaptak helyet:

Keresztes Andor plébános,
Streer Tamás világi elnök. Ta-
gok: Ágoston Imre, Bálint Pálné,
dr. Dobai Sándor, Forrai Zoltán,
Grósz István, Guld Ágnes, Illés
Dezső, Kleinné Hága Györgyi,
Koncz Ádám, Krémer Ernő, Mo-
hai András, Princz Gábor, dr.
Saramó Márta, Streer Tamásné,

Sulák Istvánné, Tímár Jánosné,
Wessely Gábor.

Mint a plébános hangsúlyoz-
ta: nemcsak a testületi tagokra
számít, hanem minden hitgya-
korlóra, a templom, a plébánia
szépítésében, és a hitéleti esemé-
nyek, rendezvények szervezésé-
ben, lebonyolításában.

És hogy még miben?
Abban, hogy „tartóra tett lám-

pás” és „hegyre épült város” le-
gyünk, egy alkonyuló horizontú,
önmagába fordult, önsorsrontó
kor elszürkülő szellemiségével
szemben, egy már-már nem is
homokra, hanem egyenesen sza-
kadékba építkező kultúrának kí-
nálva kivezető lépcsőt. 

Akik e képen láthatók hiszik,
hogy (az Isten nevét gondosan
kerülő) Európát már csak egy ra-

dikális megtérés mentheti meg.
Nincs „arany középút”. Az ide-
oda simlizők világa lejárt. A ma,
drogba, alkoholba, testiségbe,
anyagi felhalmozásba menekülő
magyar fiatalságnak vagy tu-
dunk határozott példát és jövőt
mutatni, vagy be kell vallanunk,
hogy nincs jövő. A helyi plébá-
niaközösség megújulásának ezt
a (vész)harang kötelet is a kezé-
be kell fognia. ká-y

Fontos dolgokról döntött a
Tolnai Városvédő Egyesület

Lesz újra bárka a Dunán? 
Új elnököt választottak

Időrendben következő, rendes ülését tartotta 2007. szeptember
12-én a Tolnai Városvédő Egyesület, amely azonban egy rendkívüli
és szomorú napirendi ponttal kezdődött. Annak bejelentésével – és
ez a feladat Steinbach Ferenc titkárra várt –, hogy Freund György ad-
digi elnök súlyos betegsége miatt, 2007. szeptember 4-én lemondott,
amely hírt azóta az élet már gyászkerettel látta el.

A szomorú és sokak számára váratlan hírt, a tagok, a volt elnök fe-
ledhetetlen emlékének adózva, egy perces néma felállással fogadták.
Ezután, tudomásul véve a megváltoztathatatlant új elnököt válasz-
tottak. A titkár előterjesztésére, a tagság, figyelembe véve a már eltá-
vozott elnök utódlási javaslatát is, nyílt szavazással, Práger Mária épí-
tészt választotta. Az új elnök elfogadta a felkérést, ami után szép sza-
vakkal emlékezett elődjére, akinek fáradhatatlan munkája – mint
mondta – számára is példa és mérce lesz.

Ezután Lajtai Zoltán – Práger Mária férje – kért és kapott szót, aki
egyesületi munkája egyik fő vonulataként a tolnai Duna-part lehetsé-
ges rekonstrukciójával foglalkozik. E komplex tervbe, amibe nem
csak a part, hanem a parthoz tartozó, meghatározó jelentőséggel bí-
ró épültek állagmegóvása is tartozik, fő helyen emeli ki az egykor
volt bárka újraépítésének és vízre bocsátásának gondolatát. Erre vo-
natkozó elképzeléseit a tagság nem csak nagy érdeklődéssel, hanem
helyben hagyó támogatással is fogadta. 

Hogy miként fog ez megvalósulni? Minden bizonnyal – mondta
az építész – csakis közös városi akarattal. Ennek érdekében adjuk
most közre Lajtai Zoltán elérhetőségét, aki Tolnán a Magaspart utca
18 szám alatt lakik (volt Kányi ház fent a sarkon) és akit telefonon a
következő számokon lehet elérni: 540-765, vagy 06-30-2-467-833

Ezután most azt kéne írnunk, hogy ő elsősorban olyanok jelentke-
zést várja, akik már építettek bárkát, de mivel erre nem sok remény
van, szívesen fogad el ötleteket, terveket, tervrajzokat egykori fotó-
kat és mindennemű segítséget, munkában, anyagban vagy akár
pénzbeli felajánlásban. Ez utóbbihoz – akik kérik - számlaszámmal
ellátott, az egyesület címére kiállított csekket kaphatnak. 

Ide kapcsolódó hír még, hogy városi múzeumunk hajós kiállító
teremmel gazdagodik. Ennek berendezésére gyűjtés indult. Az egy-
kori emlékeket Práger Mária fogadja, akinek telefonszáma: 30/640-
95-27. ká

Esküt tettek az egyházközségi
képviselő-testület tagjai

TOLNAI KORNYIKA
A rendszerváltás, átszervezések végeláthatatlan sorozata. Az idei

keményebb minden eddiginél, mert az államigazgatásban, az okta-
tásban és az egészségügyben komoly egzisztenciákat is taccsra tett.
Korábban csak a kisember volt a játékszer, aki úgyis megszokta,
hogy minden élethelyzetben a rövidebbet húzza. Kölcsönös előnyö-
kön alapuló felmondásokat kötött a cég a sánta portással, a süket
raktárossal és a nyugdíjas takarítónővel. A leépítést végrehajtották,
kipipálták, aztán kiadták vállalkozásba a melót több pénzért, de
másik zsebből fizetve. (Mert a telefont csak fel kell venni valakinek,
az anyagkiadásra is kell ember, és a porszívó sem üzemel önműkö-
dően.) 

Ha egy törpeharcsa karriert csinál és a helyi vezér rangjára emel-
kedik, egy bizonyos szagot bocsát ki. De mihelyt egy közigazgatási
átszervezés során leváltják, megváltozik a szaga, és ebből mindenki
rájön, hogy lecsúszott. Lewis Thomas, írónak is kiváló természettu-
dós.

Sokak szaga változik manapság. 
Az idegeskedés az egyik legtermészetsebb emberi funkció. Ideje

lenne ezt tudomásul vennünk. Sőt! Meg kellene tanulnunk jobban
csinálni.

Rúzs
avagy hogy sikerült nem

vásárolnom semmit...

Gondoltam nézek magamnak
egy új rúzst, mivel kedvencem már
igencsak kifogyóban volt. Valami fi-
nom tompított mélyrózsaszín, eset-
leg kissé mályvába hajló lebegett
lelki szemeim előtt. 

Be is tértem rúzsvétel céljából
Tolnán az egyik ilyen boltba és el-
indultam srévizavé ahhoz a polc-
hoz, ahol ezek a szájszépészeti ru-
dacskák ezerszám kínálják-kelletik
magukat a hölgyeknek.  Szerintem
minden igazi nő bírja az ilyen dol-
gokat, hiszen nincs is annál gyö-
nyörűbb, örömtelibb, mint ácsorog-
ni a finom illatok özönében, néze-
lődni kicsit az illatszeres dolgok kö-
zött. 

Sajnos három-négy terebélyes
hölgyemény teljes szélességben el-
foglalta az odavezető utat, miköz-
ben harsányan hadonásztak, sor-

ban emelték ki a kis fakkokból a
rúzsokat. Aztán látom ám, hogy
egyikük, óriási telt idomokkal bíró,
rengő hasú, nőci (Norbi dolgozhat-
na rajta!) elkezdi kenni-fenni jó
vastagon a száját. Legyökereztem,
lehidaltam a pofátlanságtól. De
nem tetszett neki a szín, mert kézfe-
jével letörölte, majd a következő
rúzst kezdte kenni jókora lepcses
szájára. 

Ez igen! Gondoltam, nem mint-
ha száj- és körömfájási vírustól
vagy ilyesmitől tartottam volna, de
ez azért sok(k)! Ki szóljon hát itten
az illemről, talán én? Az egyik el-
adó hölgy a pénztárnál blokkolt,
másik hátul kotoncolt, valamit ke-
resett egy háklis vevőnek. Látták,
nem látták, (na látják!) egyedi eset,
ki tudja? Mindenesetre az úri
hölgynek nem nevezhető nőcik még
a parfümökből is fújtak egyet-ket-
tőt a hónyuk aljára, aztán kértek
egy doboz márkás cigarettát és har-
sányan távoztak. Nos én szemez-
gettem egy ideig a rúzsokkal, de
már elment a kedvem az egésztől.
Majd máskor. Burma
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Bolttörténeti sorozatunk, amely
kezdete óta a hozzá kapcsolódó
személyek, sorosok és családok
krónikájává is nőtt, eddigi
folyamatában a második világ-
háború végéig jutott. Amivel
nem csak egy ide illeszkedő
epizódnak, hanem egy történel-
mi fejezetnek is a végéhez ér-
tünk. Boltunk ajtaja ugyanis –
egy igen rövid átmenet után –
egy szép napon annak a népi
demokráciának a valóságára
nyílt, aminek vezéreszméje így
hangzott: államosítás.

A Singer-boltot nem erőszakkal
államosították. Akkori tulajdono-
sa, az addigra megözvegyült Szö-
gi (Singer) Miklósné, Steiner Sári-
ka ugyanis felismerte az idők sza-
vát, és önként ajánlotta fel a bol-
tot a köznek. 

Döntésében – vélelmezzük –
nem annyira politikai meggyőző-
dése vezethette, mintsem az a jó-
zan felismerés, hogy ha nem adja,
úgyis elveszik, amit megelőzve,
későbbi sorsára nézve előnyö-
sebb alkupozícióba kerülhet. És
nem tévedett. A boltot – mint a
későbbi események igazolták –
valóban nem tarthatta volna meg,
de őt, magát hamarosan ott talál-
juk a frissen megalakult Tolna
Megyei Népbolt Vállalat tolnai él-
gárdájában, a később, Tolnán
csak „tizenegyes”-nek nevezett,
népszerű csemege üzlet élén. 

Hogy közben a Singer-bolttal
mi történt? Ezt a későbbi boltve-
zető, az ez idő tájt is itt dolgozó
Bánhegyi János emlékirataiból
tudjuk.

„A boltot 1950-ben államosítot-
ták, a Tolna Megyei Népbolt Vál-
lalat vette át. Vas Festék és Műsza-
ki Üzlet néven nyílt újra. A bolt
vezetőjévé Szépvölgyi Ferencet
tették. Ő volt abban az időben a
helyi szakszervezeti főnök is. En-
gem, mint segédet vettek fel a
boltba. Szöginél 1400 Forintot
kaptam egy hónapra, a Népbolt-
nál 550-et. Szépvöl-
gyivel nagyon sok vi-
tám volt.”

Hogy mik? Ezt
hagyjuk meg Jancsi
bácsi nem közkiadás-
ra szánt emlékiratai-
ban, annyit azonban
megjegyezhetünk,
hogy ez volt az a kor,
amelyben a politika
számára a cél szente-
sített minden esz-
közt, amelyet ha
pragmatikusan haj-
tottak végre, bizony
pokoli munkahelyi
légkört tudott kialakí-
tani. A főnökök pedig
évente váltották egy-

mást. Erről az időről egy rövid
példa  Bánhegyi Jánostól.

– Egy május 1-jei felvonuláson,
amikor a csoport már együtt állt
az országúton, én bent voltam az
Adler Francinál a dohányboltban.
Láttam, hogy a főnök kezében
van egy Rákosi tábla. Mondtam a
Francinak, hogy figyeld meg ezt a
táblát nekem tartogatja. Valóban,
amikor kimentem és beálltam a
sorba, oda akarta adni a táblát,
hogy vigyem. Megkérdeztem tőle,
a te táblád hol van? Nem volt má-
sik tábla, így neki kellett vinni. A
következő szakszervezeti gyűlé-
sen itt voltak a megyei fejesek is,
akkor a beszámolójában kihang-
súlyozta, hogy volt egy kartárs,
aki május elsején a felvonuláson
megtagadta a szeretett Rákosi elv-
társ képének vivését. A szeren-
csém az volt, hogy senki sem kér-
dezte meg, hogy ki volt az a
kartárs… Ilyen körülmények kö-
zött nem volt kedvem már itt dol-
gozni, és 1951-ben felmondtam a
Népboltnál. Mint írtuk, Szépvöl-
gyi Ferenc volt az első népboltos
vezető, aki után rövid időn belül
újabb,  boltvezetők jöttek (és
mentek) Baruch Sándor és Káldi
László személyében. Így jött el az
1953-as esztendő, amikorra a
csőd szélére jutott üzlet élére újra
Bánhegyi János került. De már
nem egy-két évre, hanem egy hí-
ján húszra, amelyben a kitartó,
szorgos és lelkiismeretes vezetés,
a bolt egy újabb, immár harma-
dik aranykorát hozta. De nem
azonnal és főleg nem könnyen. A
kezdet nehézségeiről Bánhegyi
János így mesél.

– A bolt árukészlete teljesen le
volt robbanva. A sok selejtet a lel-
tár után kidobtuk, hogy ha a leg-
közelebbi leltárhiány lesz, akkor
majd leírják. De ez volt a kisebb
baj. Ennél sokkal nagyobb gond
volt az eladók alkalmatlansága. A
boltban ekkor két ÁVÓ-s feleség
dolgozott, akiknek semmi közük
sem volt a kereskedelemhez.

Félfenékkel a pulton üldögélve,
cigarettával a szájukban kérdez-
ték meg a vevőket, hogy akarnak-
e valamit. A sok gyomorgörcstől
azt hittem már, hogy bedilizek.
Panaszaimra minden esetben az a
válasz érkezett, hogy a párt he-
lyezte őket oda, hogy a vállalat ve-
zetése tehetetlen velük. De leg-
alább egy rendes kereskedőt adja-
nak – könyörögtem – és kértem,
hogy vegyék fel a Szántó Józsi bá-
csit. Azt nem lehet – jött a válasz
– mert kulák volt. Ekkor meg-
mondtam a helyi párttitkárnak,
hogy ez esetben nem nyitok ki
többet. Így hosszú vita után, az
én felelősségemre felvehettem Jó-
zsi bácsit. A két ÁVÓ-s feleséget
pedig elküldték. Hogy örültem-e
neki? Bizony nem felhőtlenül.
Mert ezután sok este úgy feküd-
tem le, hogy számot vetettem ma-
gamban azzal, hogy vajon a saját
ágyamban talál-e a hajnal? Mert
ez akkor egy ilyen világ volt. De
szerencsém volt és megúsztam.
Ezzel pedig kezdetét vette egy
személyekben való megújulás is,
amelynek során sok tolnai kollé-
gával dolgozhattam együtt. Közü-
lük jó néhányukra máig is nagy
szeretettel gondolok. Eladók vol-
tak az én időmben Szántó József,
Tantos Ferenc, Ványi Ödön,
Werner János, Varga Imre, Koncz
Erzsébet, Főglein Józsefné, Tóth
Istvánné, Halmos Imréné és a ne-
jem. A pénztárnál Schubert Má-
ria, Horváth Júlia, Háhn Lászlóné
és Széll Erzsébet ültek. Jó emlékű
inasaim voltak a Halász Sanyi, a
Schuszter Feri, meg a kis
Gutléber Antal. 

De haladjunk az idővel. 1953-
ban meghalt Sztálin, ami után ha-
zánkban is szabadabb szelek fúj-
tak. Na, nem kell nagy dolgokra
gondolni, mert ebben az időben
már az is nagy változásnak számí-
tott, hogy javult az üzletek áruel-
látása. Bár gáztűzhelyet, várakozó
lista nélkül még ezután is sokáig
csak IKA utalványra, vagy a me-

gyei tanács külön enge-
délyével lehetett kapni,
de már majdnem volt
elegendő motorkerék-
pár, mosógép és lassan-
lassan megjelent az ak-
kori világ nagy csodája
a televízió. A mai kon-
zumtársadalom fiatal-
sága el sem tudja kép-
zelni, hogy mit jelent ez
a szó, hogy hiánycikk
és hogy milyen lehetett
a sorbaállás húsért, ha-
lért, sörért, színes tele-
vízióért stb. Nem is be-
szélve az autóról, ami-
hez az ötvenes években
csak a kiváltságosok ju-
tottak hozzá, de amit

ezután is csak „csepegtettek” a
dolgozó nép közé. Egy Trabantra
három-négy évet egy Wartburgra
ötöt egy Skodára akár öt-hat évet
is kellet a listán várni. Nyugati au-
tó a tömegek számára nem léte-
zett.  De még mielőtt mindezt a
múlt polcára rakosgatnánk, egy
jelentős bolttörténeti mozzanat-
ról kell még szót ejtenünk. A for-
radalom idejéről. 1956 októberé-
nek napjai ugyanis itt is emléke-
zetesek maradnak. A Pestről in-
duló események sodra Tolnára is
hamar elért. Az emberek nagy ré-
sze számára ekkor úgy tűnt, hogy
a rendszer pár nap alatt megbu-
kik, ami viszont magával hozta
azt a félelmet is, hogy a demokra-
tikus rendszer fizetőeszköze a Fo-
rint is vele tűnik el. Ekkor iszo-
nyatos felvásárlási láz kezdődött.
De idézzük innen újra Bánhegyi
Jánost.

„1956-ban a forradalom alatt a
bolt végig üzemelt. Az emberek
olyan pánikban vásároltak, hogy
majdnem kiürült a bolt. A petró-
leum volt a fő sláger. Nekem álta-
lában két-három hordóval volt a
raktárban. De akkor ez nem volt
elég, mert ez egykettőre elfogyott.
Akiknek nem jutott, majdnem
megvertek. Akkor felhívtam a
mözsi ÁFOR telepet és megkér-
deztem tőlük, hogy állnak petró-
leummal. Azt mondták, van bő-
ven, csak küldjek érte. Attól kezd-
ve csak két litert adtam fejenként,
hogy elég legyen míg a kocsi meg-
fordul. Ekkor egy öreg nénike
úgy fejbe vágott a kannájával,
hogy majdnem betörött a fejem.
Én már nem emlékszem, mit
mondtam neki, de biztosan nem
valami szépet. Az árut úgy hord-
ták, mintha ingyen adtuk volna.
Mindenki szabadulni akart a
pénztől. Eladtuk a láb nélküli asz-
tali tűzhelyt, volt két MIA benzi-
nes motor, amit a gerjeni gazda-
ság kért, de nem tudta elvinni.
Azt is elvitték, pedig akkor tizen-
két ezer Forint volt darabja. A
pénz, amit hoztak sokszor olyan
dohos volt, hogy biztosan valahol
el volt dugva.”

Aztán ez is elmúlott, ahogy az
előző két világégés sem tudta
megállítani az idő kerekét. Bánhe-
gyi János 1972-ig vezette a boltot.
Közben az árvíz alatt összedőlt,
majd újra felépült Tolna és kör-
nyékének jó része, amely újjáépí-
tés – minden rosszban van vala-
mi jó – jelentős kereskedelmi
pezsdülést hozott. Ez az az idő-
szak, amikor a bolt forgalma már
indokolttá tette, hogy leváljon ró-
la a villamossági rész, amely Imre
Mihály vezetésével új üzletként
nyitott ki Tolnán. E fejezet taglalá-
sakor kell még szót ejtenünk ar-
ról, hogy az 1950-es államosítás
csak a bolt árukészletét érintette.
Magát az üzlethelyiséget és vele a
lakóépületet Steiner Sárika meg-
tarthatta, aki mindezt, Izraelbe
való kitelepülése előtt még jóval a
tolnai Werling Józsefnek adta el.

Koncz Ádám

BEZÁRT A TERKA, MEGSZŰNT A SINGER-BOLT (3.)

Azok az ötvenes évek

Bolti kollektíva az ötvenes évek végéről, Werner János,
Szabadfi Márta, Bánhegyi János és Szántó József



A test összetörhető,
de a szellem nem

FREUND GYÖRGY (1941–2007)
Nagy sokaság tarkállott a temetésén. A legkü-
lönfélébb emberek, korra, nemre, iskolázott-
ságra és pártállásra való tekintet nélkül. Volt
osztálytársak, egykori pályatársak és más értel-
miségiek csakúgy, mint a vakok és gyengén-
látók szövetségének őszintén egyszerű kis csa-
pata. De volt ott nemzetőr tábornok és egyko-
ri pártvezető, a mostani polgármester és a ko-
rábbi is, ahogy kivonult a rétisori utcák egysze-
rű népe, akikben szintén csak egyetlen-egy do-
log volt közös: a gyász.
A gyász és a főhajtás egy ember emléke előtt,

aki nem csak rendkívüli tehetség, kitűnő vezető és jó tanár volt – egy-egy
ilyet minden nagyobb emberi közösség felmutathat – amin túl azonban ő
tudott még valamit, amiben felülmúlhatatlan volt: ez pedig a lelki törhetet-
lenség.

Életében kétszer is megvakult – másodszorra végleg – még gyermekko-
rában elveszítette a karját, és a taglózó infarktus halálos öleléséből is ki-
bújt, hogy főállásának hátat fordítva aztán a „mellékest” űzze a lehető leg-
magasabb fokon. Mindenben maximalista volt. Ő nem tanárnak készült,
annak született. Amit nem írhatott a táblára azt elénk élte, élete vált „szem-
léltető eszközzé”: így csináljátok utánam!

Freund György 1941. június 4-én született Tolnán, és az akkori korzó, a
Deák Ferenc utcai központ, a nyüzsgő üzleti negyed gyermekeként nőtt
fel. Nem csoda, hogy csak fél napot járt óvodába – ahogy mesélte egyszer
– az utca sokkal többet nyújtott neki. De nem lett utcagyerek. Iskoláit
helyben végezte. Az általánost a „belsőben”, a középiskolát pedig a vado-
natúj tolnai gimnáziumban. Kilenc éves korában robbant fel köztük az a
gránát, amit fürdőző pajtásaival a Dunában találtak. Hogy csonkolt kézzel
és vakon is folytatta az iskolát, későbbi nagyságából már megsejtet vala-
mit. 

Egy szemműtét aztán átmenetileg és némileg visszaadta a látását, befe-
jezhette az egyetemet, és ráléphetett arra a pályára, amit aztán fogyatkozó
testi egészséggel, ám minderről tudomást sem véve, haláláig lobogó szel-
lemi épségben járt végig. Ötödikes egyetemistaként már tanított volt gim-
náziumában, amely pálya ívét, még a fiatalon – 37 évesen való – teljes
megvakulás sem tudta megtörni. Évfolyamok kiválóságainak sorát indí-
totta el az egyetem felé Tolnán, Palánkon pedig iskolaigazgató helyettes
volt, több évtizeden át. Már újra vakon. A halállal másodszor, egy súlyos
infarktus során, 1997 nézett szembe. Kilenc évesen „csak” megvakult, ak-
kor azonban annál sokkal rosszabb történt vele. Nyugdíjba kellett men-
nie. De csak a testének! Mert pár hónapra rá, hogy kijött a kórházból már
is ott találjuk a Tolnai Városvédő Egyesület alapító tagjai közt, amelynek
2001-től, egészen e hónap elejéig fáradhatatlan elnöke volt. Emellett veze-
tője a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Szervezetének, aktív tagja a
Tolna Megyei Honismereti Egyesületnek és lelkes szervezője a 2000-ben
megnyílt helytörténeti gyűjteménynek, a Városi Múzeumnak. Ő gyűjtötte
össze Tolna város (akkor még község) földrajzi neveit a megyei gyűjtemé-
nyes kiadás számára, és sziszifuszi munkával felállította Tolna város köz-
téri szobrainak művészeti kataszterét. Ezt is immár sok évtizede vakon…
Ám alighogy végzett mindezzel, azonnal könyvírásba fogott, hogy az utol-
só előtti pillanatban, szerzőtársával, Steinbach Ferenccel, még emléket ál-
líthasson 1956 Tolnájának. Ez az egyedülálló forrásgyűjtemény a végszó-
ra készült el – több idős emlékezőt, és halványuló emléket a földi lét hatá-
rán bírt még szóra – nem sejtve azonban azt, hogy mindez neki is utolsó
munkája lesz. A könyvbemutatóra már a kórházból jött haza. Pedig még
rengeteg dolga lett volna…

Freund György „beérkezett” ember volt. Pedagógiai munkáját, a számos
kisebb elismerésen túl, 1991-ben „Csapó Emlékplakett”-el díjazták. 2000-
ben „Tolna Városért Emlékplakett”-et kapott, ami után 2002-ben megkap-
ta a „Tolna Városért” díszpolgári címet is. 2006-ban a vakok és gyengén-
látók szövetsége „Thész László Emlékérem”-mel jutalmazta, ami után még
ugyanabban az évben megkapta a Magyar Nemzetőrség Emlékkeresztjét,
amely szervezet a ravatalánál, posztumusz, nemzetőr ezredessé léptette
elő. 

Hogy lehetne még folytatni ezt? Igen! Mert hisszük, hogy távolodó alak-
ja soha sem fog végleg eltűnni. Példája, emberi tartása, küzdeni tudása –
mint letörölhetetlen érintés – örökre az utána lépdelők lelkében marad.

ká
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Nyári, civil szervezetekkel
foglalkozó külön mellékle-
tünkből lemaradt néhány szer-
vezet. Volt, akiket a nyaralá-
suk miatt nem értünk el, akad-
tak, akik épp megszűnőben
voltak és olyan is volt (van),
akikről még nem tudtunk (tu-
dunk), mert nem szerepeltek
(szerepelnek) az önkormány-
zati listán. Ez utóbbiak bátran
jelentkezzenek! 

Volt azonban a sok között egy
egyesület, amelyről többen is
akartak írni – mert tényleg olyan
jelentős – ám egymásra várva,
vagy még helyesebben, egymás
írását feltételezve, a közmondá-
sos eset sorsára jutottak, vagyis a
sok bába közt pont a gyerek ve-
szett el. Méghozzá a nagycsalá-
dosok gyereke! Ezt a mulasztást
pótolva teszünk eleget ama vál-
lalásunknak, hogy mindenkiről
írni fogunk, amely sorban, vár-
hatóan nem a nagycsaládosok
egyesülete lesz az utolsó.

A Nagycsaládosok Tolnai
Egyesülete 1997-ben alakult az-
zal a deklarált céllal, hogy egy jól
körülhatárolható társadalmi cso-
portosulásnak, vagyis a három,
vagy annál több gyermeket neve-
lő családoknak az érdekeit kép-
viselje. Ezen kívül célul tűzték ki
egymás segítését, egy olyan kö-
zösségben, ahol mindenki jól ér-
zi magát. 

Hogy sikerül-e? Talán ez utób-
bi a legjobban. Mert a helyi szer-
vezetük talán az egyik legaktí-
vabb, legmozgolódóbb és leg-

szervezettebb csoport városunk-
ban. 

Az alant felsoroltaknál jóval
többet vannak együtt, hisz a
most közölt lista csak azokat
biztos, évről évre visszatérő al-
kalmakat tartalmazza, amelyek
szinte már hagyománnyá kristá-
lyosodtak.

Eszerint farsangi bállal kezdő-
dik az év, amit a húsvéti játszó-
ház követ. Nagy buli a májusi
családi nap és elmaradhatatlan a
nyári – esetenként több napos –
kirándulás. Évente demonstratí-
ve rész vesznek az országos és
regionális szervezetek nagytalál-
kozóin. Ősszel van a sportnap,
együtt várják a Mikulást, és nem
maradhat el a karácsonyi játszó-
ház sem. És szeretik egymást
egész évben, szünet nélkül. 

Éves munkaterv alapján dol-
goznak, egyesületi alkalmuk
minden hónap első csütörtökén,
18 órakor van, a Szekszárdi utca
12 szám alatti egyesületi terem-
ben. 2007-ben megkapták a “„Az
Év Tolna megyei Civil Szerveze-
te” elismerést. Az egyesület elnö-
ke Baksainé Kenessei Éva, titká-
ra Antal Zoltánné, vezetőségi ta-
gok: Lőrinc László, Makó Zol-
tán, Tuzy Ibolya, Ágner
Andrásné, Zöldné Györkő Jolán,
Széles András és Knopf Jánosné.

Az egyesület levelezési címe:
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 37.
Telefonszáma: 440-795. E-mail
címe: nte@freeweb.hu, honlapja
pedig nte.fw.hu Internetes portá-
lon található.

BEMUTATKOZÓ

Nagycsaládosok 
Országos Egyesületének

Tolnai Csoportja
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Ismét van világbajnokunk

Bajnokok köszöntése
Világ- és Európa-bajnok spor-
tolókat köszöntött 2007. szep-
tember 13-án hivatalában dr.
Sümegi Zoltán polgármester. 

A három neves tolnai sortoló
Jámbor Attila, Győre Attila és
Faldum Bereniké, a tolnai Alois
Dallmayr-Tolnatext KKSC spor-
tolóiként már nem először állt
világversenyek dobogóinak kü-
lönböző fokain – nem egyszer a
legtetején – amit nem csak a kö-
zönség és a sportág, hanem vá-
rosunk is nagyra tart.

Ennek adott meleg szavakkal
hangot polgármesterünk, ami-
kor az említett sportolókat és
edzőiket köszöntötte a polgár-
mesteri hivatal dísztermében. A
mostani esemény nagyszerű ap-
ropója pedig az a közelmúltbéli
sportesemény sorozat volt,
amelynek során a trencséni Eu-
rópa-bajnokságon: Győre Attila
1., Faldum Bereniké 2., Jámbor
Attila 3. helyezést ért el. 

Ennél még ragyogóbb diadal,
hogy ugyanez a trió, a fenti nagy-
szerű eredményt, a győri világ-
bajnokságon is megismételte.

Nem a győzelem, hanem a
részvétel a fontos? – idézte a so-
kat emlegetett szállóigét a pol-
gármester. Amire mindjárt meg
is adta a választ, miszerint ezt,
nyilván az mondta először, aki-

nek még soha sem sikerült nyer-
nie. Mert igenis, a győzelem a
fontos! És mi ezért vagyunk rá-
tok büszkék!

Ezután méltatta az edzők,
Barina József és Barináné Ritt
Gabriella munkáját is, valamint
annak háttérmunkának a jelen-
tőségét, amelyet a család, a szü-
lők, az egyesület és a szponzo-
rok így együtt, mint a jéghegy
csillogó csúcsa alatti hátország
valósítanak meg.

Közben, előtte és utána szólt a
zene – köztük a Himnusz –
csendült fel vers és durrant a
pezsgősüveg is.    ká

Mindhárom színű éremből be-
gyűjtöttek egyet-egyet Alois
Dallmayr-Tolnatext KKSC ver-
senyzői a Győrben megrende-
zett maratoni kajak-kenu vi-
lágbajnokságon. A hirtelen
áradás miatt a futószakaszok-
ra nem került sor, így hiába
gyakoroltak sokat Barina Jó-
zsef tanítványai, ezúttal csak
a vízen volt alkalmuk bizonyí-
tani.

Jámbor Attila kajak egyesben
harcolta ki a bronzérmet, szó
szerint, ugyanis a rossz rajt után
a huszadik helyen is állt a rend-
kívül erős mezőnyben, és innen
sikerült elérni a dobogó alsó fo-
kát. Faldum Bereniké Csay Re-
nátával alkotott ezüstérmes pá-
rost a kajak kettesben, és a női
párosunk akár világbajnok is le-
hetett volna, de sajnos össze-
akadtak a dél-afrikai kajakkal,
így a dán kettős sikerét hozta a
verseny. Világbajnok lett Györe

Attila kenu párosban, Csabai
Edvinnel közösen lesöpörték a
mezőnyt. Györe ezzel kilencre
növelte aranyérmei számát, az
Alois Dallmayr-Tolnatext KKSC
pedig 41 olyan érmet tudhat ma-
gáénak, amit világversenyen ér-
tek el a klub versenyzői, így a tol-
nai egyesület a legeredménye-
sebbek közé tartozik a világon.

Barina József edző számolt be
Kaiser Adrián sikeres szereplésé-
ről. A fiatal sportoló a belgrádi if-
júsági EB-n kenu négyesben ver-
senyzett, és az ezer méteres ver-
senyszámban kilencedik helyre
segítette a hajót.

* * *
Lapzártánk előtt érkezett a hír,

hogy Barináné Ritt Gabriella, és
fia, Barina Balázs az indiai kajak-
kenu válogatottat edzi majd a jö-
vőben. A különleges munkale-
hetőségről következő számunk-
ban olvashatnak bővebben.

FUTSAL

Parádésan kezdtek 
a futsalos lányok

A Tolna-Mözsi NLSE évről évre
meghatározóbb szerepet tölt
be az NB I-es futsalbajnokság-
ban, ennek megfelelően Si-
mon Ferenc klubelnök és
Wiesner József vezetőedző
szerint idén már nem lenne
meglepetés, ha dobogós he-
lyet érne el a csapat. Igaz, a
felkészülést nehezítették a sé-
rülések, és a keretben is volt
bőven mozgolódás. Manzin-
ger Nóra abbahagyta, Simon
Viktória munkahelyi elfoglalt-
ságai miatt nem segítheti a
gárdát, Ganczer Hajnalka pe-
dig Bonyhádra igazolt. A fiatal
kapus Blesz Nikoletta újra
edzésbe állt, és két fiatal,
Klézli Szandra és Pfundtner Vi-
vien is csatlakozott a felnőtt
kerethez.

Szeptember elsején a Városi
Sportcsarnokban megrendezett
V. Thelena Kupán négy csapat
vett részt. A címvédő Vesta City-
Line Székesfehérvár helyett a ki-
sebbik fehérvári gárda, a Vesta
Junior jött el, így várható volt,
hogy a tolnaiaknak az Univer-
zum jelenti majd a nagy falatot. A
csoportmeccsek során sikerült
legyőzni a fővárosi riválist, de a
döntőben sajnos visszavágott a
bajnoki cím esélyese.

V. Thelena Kupa

Eredmények
Tolna-Mözs-Univerzum Buda-
pest 2-1 (0-0). Gól: Simon B. 2,
Tolna-Mözs-Salgótarján 1-0
(0-0). Gól: Hepp. Tolna-Mözs-
Vesta Junior 2-0 (2-0). Gól:
Hepp, Simon B. 

A döntőben: Tolna-Mözs-Uni-
verzum 2-3 (1-1). Gól: Hodo-
ván, Simon B.

A torna legjobb játékosa
Hodován Edit (Tolna-Mözs), a
legjobb kapusa Varga Gyuláné
(Univerzum) lett, míg a gólkirá-
lyi címet Ferenczi Anna (Univer-
zum) és Simon Bogi (Tolna-
Mözs) szerezte meg 4-4 góllal

A torna volt a főpróba az új
bajnokságra, ahol egy meccsha-
lasztási kérelem miatt a második
fordulóban kapcsolódott be a
Tolna-Mözs a küzdelmekbe. Vá-
rosunk csapata a Vesta Juniorhoz
(Vesta-HEFA Sport) látogatott. A
fehérvári Köfém-csarnokban ren-
dezett összecsapás igazi gólpará-
dét hozott, szerencsére nem volt
miért izgulni a pontok sorsát ille-
tően.
Vesta-HEFA Sport–Tolna-Mözsi
NLSE 1-16 (0-6). Tolna-Mözs:
Malik- Hodován, Varga, Hepp, Si-
mon B. Cserék: Kovács, Mecseki,
Radó, Klézli, Pfundtner. Gól: Var-
ga 7, Simon B. 2, Hepp 2,
Hodován 2, Radó 2, Kovács.

Wiesner József mester a követ-
kezőképpen értékelt: Az első fél-
időben a hat rúgott gól ellenére
is rendkívül pontatlanul játszot-
tunk. Kevés volt az előrefelé moz-
gás, saját magunk számára szűkí-
tettük le a területet. A második
félidő első tíz percében nyolc
gólt szereztünk, és helyenként
látványosan játszott a csapat.

A Tolna-Mözsi NLSE további
mérkőzései:
III. forduló, szeptember 29.:
Vesta CityLine-Tolna-Mözs. 
IV. forduló, október 13.: Tolna-
Mözs- Salgótarjáni Vadmacskák.
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Az új elnökség megválasztása
óta nagy átalakulásoknak lehet-
tek szemtanúi azok, akik elláto-
gattak a Tolna VFC háza tájára.
Pirgi József elnök munkáját a jö-
vőben Hámori Róbert és Vincze
Károly segíti. 

A nyáron a vállalkozói összefogás-
nak köszönhetően a klub létesítmé-
nyét sikerült felújítani. Az évek óta
esedékes munkálatok során a létesít-
ményt teljesen átfestették, megjavítot-
ták a villany és vízvezetékeket, a néző-
tér elé díszburkolatot tettek, lelapoz-
ták a padlót, új bútorzatot és lambéri-
át kapott az öltöző és a klubszoba,
melynek falára díszítésként különbö-
ző csapatok mezei vannak kifüggeszt-
ve, valamint a felújítás előtti és utáni
állapotokról látható fotósorozat. Há-
mori Róbert elmondta, sportszerető
vállalkozók és magánszemélyek egy-
aránt hozzájárultak ahhoz, hogy a
csapat otthona elnyerje jelenlegi for-
máját. Volt, aki munkaanyaggal, volt,
aki pénzzel tudott segíteni a renová-
lásban , de új szerelést és labdákat is
kapott a Tolna VFC. Az elnökség
egyetértéssel nyilatkozott arról, hogy
a város vezetése igen pozitívan áll a
klubhoz, valamint hogy az elődök -
Tarjáni Gyula, Bernáth József, és
Izsák Géza - munkája elévülhetetlen
érdemeket szerzett abban, hogy egy
megyei első osztályú csapatot vehe-
tett át a nyáron a Paksról érkező új
edző, Hornyák László. A tréner az
atomvárosi korosztályos csapatot
hagyta el a VFC megkeresésére, dön-

tésében pedig nagy szerepet játszot-
tak a tolnai részről mutatkozó szak-
mai elképzelések. Az idei szezonra a
biztos bentmaradást tűzték ki célul,
hogy ne az utolsó fordulókban kell-
jen izgulni a pontok miatt, de az elkö-
vetkező években az NB III lehetősé-
gét is fenntartja a vezetőség.

Ahol ilyen tervek vannak, ott az
utánpótlással is megfelelően kell fog-
lalkozni. A klubnál Vincze Károly
ügyel a labdarúgó-nevelésnél a meg-
felelő szakmai munkára  A korosztá-
lyos csapatok vezetői a Hornyák
Lászlóval megbeszélt közös irányel-
vek alapján foglalkoznak a gyerekek-
kel és a fiatalokkal, a felnőttek meste-
re ugyanis az NB III tervéhez elenged-
hetetlennek tartja a képzett fiatalok
által biztosított hátteret. Az U7-es csa-
patnál Kiss Gergő, az U9-nél Fekete
József, az U11-es és U13-as gárdánál
Pálinkás János, a serdülőknél és az if-
júságiaknál pedig Izsák Géza irányítja
az edzéseket. Itt megemlítenénk az
U9-es csapat sikerét, akik hazai pá-
lyán 5-3 arányban diadalmaskodtak a
Kozármisleny felett, a tolnaiaknál
mind az öt gólt Nagyváradi szerezte.

A Tolna VFC-nél a rend és a fegye-
lem jelentik az elsődleges szempon-
tokat. Az elnökség tagjaiban és az
edzőben is megfogalmazódott egy há-
zirend javaslata, amelyet ma már min-
denki elolvashat az öltözőfolyosón ki-
függesztve. A mobiltelefon-használat-
ra, dohányzásra, alkoholfogyasztásra
vonatkozó szabályok mellett érdemes
megemlíteni a káromkodás tiltását,

amelynek be nem tartása pénzbünte-
tést von maga után. Ez egy olyan
klubnál, ahol nem kapnak fizetést a
játékosok, visszatartó erővel bír a lab-
darúgók között. Aki mégis megszegi,
az kifizeti a bírságot. Az így összegyű-
lő pénzből kaphat jutalmat például
az, aki bekerül a megye válogatottjá-
ba. A vezetők többek közt ily módon
is szeretnének a csapaton belül egy
„nagy család” szemléletet kialakítani.
Úgy tűnik, működik a dolog, hiszen
Hornyák László örül annak, hogy 90
százalékos edzéslátogatottsággal
büszkélkedhet a keret, és a játékosok
hozzáállása a tréningeken is kiváló. A
mester szerint jó úton haladnak, min-
denki jól teljesít, de a kemény munka
eredménye majd tavaszra látszik meg
jobban. A drukkereknek türelmesnek
kell lenniük, és nem fognak csalódni.

A klub szeretettel várja a szurkoló-
kat a mérkőzéseken, szeretnék, ha a
labdarúgás minél több embernél hét-
végi családi programot jelentene, és
visszaköltözne a pezsgő élet a sport-
telepre. Oda, ahol az U7-es csapattól
egészen az öregfiúkig minden kor-
osztály rúgja a bőrt, tehát egy generá-
ciót sem hagy érintetlenül a városi
futball.
A Tolna VFC mérkőzései a múlt havi
lapszám óta:
II. forduló, augusztus 26. Duna-
kömlőd–Tolna 2-1 (2-0). Duna-
kömlőd, 200 néző. V: Mészáros G.

Tolna: Kiss G. – Tarjáni K., Pálinkás,
Szegfű G. (Fekete), Szegfű P. (Hájas)
– Szabó N., Fauszt (Rebényi), Pesti V.,
Kiss A. – Stadler (Mármarosi), Ha-
lász. Gól: Szabó N. (11-es). Kiállítva
a hazaiaktól Pajor (40.). Jók: Tarjáni
K., Halász. Ifi: 2-6.

III. forduló, szepteber 1. Tolna
VFC–Bölcske 1-1 (0-1). Tolna, 250
néző. V: Bíró R. Tolna: Kiss Gergely –
Pesti D., Pálinkás, Fauszt, Lőrincz –
Szegfű G., Szegleti (Mátyás), Kiss Gé-
za, Kiss A. (Izsák) – Szabolcska (Sza-
bó N.), Pesti V. Gól: Fauszt. Kiállítva:
Kiss Géza (70.). Jók: Szegfű G. vezér-
letével az egész csapat. Ifi: 1-3.

IV. forduló, szepteber 9. Gerjen–
Tolna 3-3 (2-3). Gerjen, 300 néző. V:
Szendrei. Tolna: Márton- Lőrincz, Má-
tyás (Tarjáni), Pálinkás, Fauszt –
Szegfű G., Szegleti, Izsák (Márma-
rosi), Halász (Nagyváradi) – Sza-
bolcska, Pesti V. Gól: Pálinkás (2),
Izsák. Jók: Márton, Szegfű G., Pálin-
kás. Ifi: 4-1.

V. forduló, szeptember 15. Tolna
VFC–Majos 2-1 (1-1). Tolna, 200 né-
ző. V: Mihálovics. Tolna: Kiss Gergő –
Lőrincz, Pálinkás, Fauszt L., Szegfű
G. – Papp Z. (Pesti D.), Mátyás (Sza-
bó N.), Schäffer (Szegleti), Pesti V. –
Szabolcska T., Izsák.Gól: Szabolcska,
Izsák (11-es). Jók: Szegfű G., Lőrincz,
Fauszt, Pálinkás. Ifi. 2-0.

A soron következő mérkőzések:
VI. forduló, szeptember 23.: Decs–
Tolna. VII. forduló, szeptember 29.:
Tolna-Kakasd. VIII. forduló, október
6. Dunaszentgyörgy–Tolna. IX. fordu-
ló, október 13. Tolna–Ozora.

LABDARÚGÁS

Csak a kemény munka hozhat jó eredményt

KÉZILABDA

A kézilabdázók is 
megkezdték a szezont

Az előző idényben bronzérmet
szerzett a Tolna KC női kézilab-
dacsapat az NB II dél-nyugati cso-
portjában, és a nagy rivális Siófok
jutott fel az NB I/B-s bajnokság-
ba. Idén a tolnaiak célja egyértel-
műen a dobogó. A 2007/2008-as
szezon kezdete előtt Takács Ist-
ván edző három távozó és egy ér-
kező játékosról adott hírt. 

Véglegesnek tűnik Sulyok Katalin
kapus távozása, őt a kiújuló hát-
izom-húzódása késztette arra,
hogy szögre akassza a szerelését,
és sérülés miatt marad távol bi-
zonytalan ideig Konkoly Edit is.
Weitner Adrienn portugáliai ösz-
töndíjat kapott, így ő külföldről
szurkolhat egykori csapatának.
Szokodi Csilla személyében iga-
zolt balkezes átlövőt a Tolna KC
Veszprémből, de a bajnoki nyitá-
nyon visszatért, és hétméteresből
gólt szerzett a sokáig sérüléssel
bajlódó Csonka Dóra is.

I. forduló, szeptember 15.
Tolna KC–Tam-Bau Tamási 28-
18 (14-8), Tolna, 100 néző. V: Te-
mesi, Arnold. Tolna: Szabó A. –
Reisch 9, Brunner 2, Szalai 6 (2),
Sipos 8 (1), Újvári 1, Kovács T. 1.
Cserék: Simon (k), Csonka 1 (1),
Pál, Dombóvári, Stadler, Kovács
R. Hetesek: 8/4 ill. 7/6. Kiállítás:
6 perc ill. 10 perc. Jók: Reisch,
Szabó A. – Takács István lapunk-
nak úgy foglalta össze a látotta-
kat, hogy tipikus első idénybeli
meccsen a Tolna magabiztosan
győzte le az alaposan meggyen-
gült szomszédvári alakulatot.
A soron következő mérkőzések: 
II. forduló, szeptember 22.

Kozármisleny–Tolna KC
III. forduló, szeptember 29. 

Tolna KC–Hévíz
IV. forduló, október 6. Tolna

KC–Kaposvár
V. forduló, október 13. Dunaferr

NK II.–Tolna KC.

ASZTALITENISZ

Újra az Extra Ligában a
Fastron AC

Továbbra is az utánpótlásra koncentrálnak
Kétéves szünet után ismét az Extra Ligában
versenyezhetnek a tolnai asztaliteniszező
lányok. Majzik Tamás, a Fastron vezető-
edzője elmondta: felmerült, hogy az NB I.
megnyerése után esetleg nem indulnak az
elit osztályban, mivel a klub anyagi helyze-
te nem teszi lehetővé, hogy profi játékosok-
kal erősítsenek. Ám a feljutást kiharcoló
versenyzők megkapták a lehetőséget a leg-
jobbak közötti megmérettetésre. 

A Fastron AC továbbra is első-
sorban a tolnai, saját nevelésű já-
tékosaira épít. Az NB I-et megnye-
rő csapatból Szekszárdra igazolt
Wittinger Judit, és távozott Mada-
rász Dóra. Az Extra Ligának
Majzik Zsuzsával, az utánpótlás
korú Nagyváradi Mercédesszel, a
Győrből kölcsönbe kapott ifjúsá-
gi korú Kovács Adriennel, vala-
mint a serdülő korú Klem Vivien-
nel és Majzik Judittal vág neki a
Fastron. Az elvárás a maximális
helytállás a legjobbak ellen. Az
erőviszonyok alapján az együttes
valószínűleg nem tud bentmarad-
ni az Extra Ligában. 

Az időközben megkezdődött
bajnokság eddigi két fordulójá-
ban papírforma-eredmények szü-
lettek. A bombaerős BSE-től ide-
haza 7-0-ra, a Szekszárdi AC-tól
idegenben 6-1-re vereséget szen-
vedett a gárda.

A klubnál a fő hangsúly to-
vábbra is az utánpótlás nevelésen
van. Nagyváradi Mercédesz a ser-
dülő EB páros ötödik helye után
a fővárosban rendezett idénynyi-
tó ranglistaversenyen a serdülők-
nél párosban ezüst, egyéniben
bronzérmet szerzett. Az újoncok
között szintén harmadik lett. A
tolnai csapat többi tagja, Klem Vi-
vien, Ambruzs Anett és Rózsa Pet-
ra is értékes ranglistapontokat
szerzett.

A Fastronhoz kapcsolódó hír,
hogy Majzik Tamás hetente há-
romszor az Eötvös utcai iskolá-
ban a legkisebbeknek tart edzése-
ket.
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A P R Ó H I R D E T É S
FEJES és szeletelt savanyú ká-
posztám értékesítését megkezd-
tem. Konyhákat, közületeket is ki-
szolgálok. 
Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zsi-
linszky u. 85. Tel: 440-766

ALMAVÁSÁR
HELYE: TOLNASZIGET

JONAGOLD,
IDARED, JONATÁN,

FLORINA

Ára: 120 Ft/kg
Nyitva tartás:

hétfõtõl péntekig 13–17 óra
szombat 8–12 óra

Tel.: 06-20/962-4509

TolnaAirNet
VEZETÉK NÉLKÜLI INTERNETSZOLGÁLTATÁS

A TolnaAirNet ajánlata:
Sebesség  Ár/Hónap

II. csomag: 512/128 kbps 4490 Ft/hó
II. csomag: 1024/256 kbps 5990 Ft/hó

Most az elsõ hónap INGYEN!
Tel.: 30/36-59-314 ww.tolnaairnet.hu

• Nincs telefonköltség • Nincs percdíj 
• Fix, kalkulálható havi költség • Nincs hûségnyilatkozat 

• Folyamatos Internetelérés • Korlátlan adatforgalom

AEROBIK
Hétfõ 19–20 óráig Step aerobik Koreog-

rafált, zsírégetõ óra haladóknak
Kedd 19 órakor Alap step Step óra csak

alaplépésekkel! 20 órakor Aerobik
Zsírégetõ óra kezdõknek 

Szerda 19 órakor Alakformáló óra
Comb, far, has, felsõtest 
20 órakor Köredzés Mindent bele!

Csütörtök 19 órakor Kondi step 
A step- és az alakformáló óra ötvözete.
Mindenkinek ajánlom!

Péntek 19 órakor Alap step Step óra csak
alaplépésekkel! 20 órakor Aerobik
Zsírégetõ óra kezdõknek 

A volt Sportszékházban, 
a Tûzoltóság mögött.

Érdeklõdni: Link Kinga 
20/3642-740

A Tolnai Művelődési Központ
és Könyvtár programjai

Szeptember 24. hétfő
18–19.30 Agykontroll klub

Szeptember 25. kedd
16 Néptánc  
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Szeptember 26. szerda
18 Német kórus

Szeptember 27. csütörtök
16 Néptánc  
17 Kézimunka klub
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Szeptember 28. péntek
17. Hastánc
18.30 Jóga

Október 2. vasárnap
9–12 Galamb- és kisállat-

tenyésztők

Október 1. hétfő
16 Nyugdíjas

Szabadidő Klub 
18–19.30 Agykontroll klub
15 óra IDŐSEK NAPJA
Helyszín: Lehel utcai sportcsar-
nok • Polgármester köszöntője
• A Wosinsky Mór Oktatási In-
tézmény tanulóinak műsora •
Holló együttes: „A bor legendá-
ja” című zenés műsora
Október 5. szerda
14 Nyugdijas

Egészségvédő Klub
17–18 Nyugdíjas kórus

19 Német Klub 

Október 4. csütörtök
17 Kézimunka klub
17.30 Gerinctorna
18–19 Asszonytorna

Október 5. péntek
17 Hastánc
18.30 Jóga

Október 6. szombat
Elszármazottak
Találkozója

Október 8. hétfő
18–19.30 Agykontroll klub

Október 9. kedd
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Október 10. szerda
18 Német kórus

Október 11. csütörtök
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Október 12. péntek
17. Hastánc
18.30 Jóga

Október 15. hétfő
16 Nyugdíjas

Szabadidő Klub 
18–19.30 Agykontroll klub

Október 16. kedd
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Október 17. szerda
18 Német kórus

Október 18. csütörtök
17 Kézimunka klub
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Október 19. péntek
17. Hastánc
18.30 Jóga

Október 22. hétfő
16 Nyugdíjas

Szabadidő Klub 
18–19.30 Agykontroll klub

Október 23. kedd
Nemzeti ünnep 
Október 24. szerda
18 Német kórus

Október 25. csütörtök
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Október 26. péntek
17. Hastánc
18.30 Jóga

Október 29. hétfő
16 Nyugdíjas

Szabadidő Klub 
18–19.30 Agykontroll klub

Október 30. kedd
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Október 31. szerda
18 Német kórus

OPERETT-ELŐADÁS
A BEZERÉDJ PÁL SPORT- ÉS SZABADIDŐ-

KÖZPONT SZÍNPADÁN
A Művelődési Központ szervezésében, a budapesti Sziget Színház
előadásában 2007. október 12-én (pénteken) 19 órai kezdettel
bemutatásra kerül Kálmán Imre CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ című két
felvonásos nagyoperettje.

Szereposztás: Vereckey Szilvia sanzonett – Bordás Barbara; Edvin herceg –
Pintér Tibor; Cecília – Vincze Klára; Stázi grófnő – Rosta Claudia;
Kaucsiánó Bonifác gróf – Mező Zoltán; Feri bácsi – Kulcsár Lajos; Miska,
főpincér – Várfi Sándor; Leopold Mária – Makrai Pál; Főherceg –
Mészáros László; továbbá: kórus és tánckar

Jegyár: 2000 Ft • Jegyek kaphatók a Művelődési Központban.
Bővebb információ a 440-170-es telefonszámon kérhető.

MEGHÍVÓ
A Tolna Városi Nyugdíjas Érdekszövetség ez

évben ünnepli megalakulása 15. évfordulóját.

Ideje: 2007. október 27.
Helye: Bezerédj Pál Sport- és Szabadidőközpont (Lovarda)

PROGRAMOK: 14 óra ÜNNEPI KÖZGYŰLÉS
KULTURÁLIS MŰSOR

18 óra Nyugdíjasok bálja (batyus)
Belépődíj: 300 Ft

Jelentkezési határidő: 2007. október 20.
Rendezvényeinkre tisztelettel meghívjuk!

Nyugdíjas Érdekszövetség vezetősége

Tolnáról Elszármazottak
Találkozója

22000077..  ookkttóóbbeerr  66--áánn  ((sszzoommbbaattoonn))

9.30–10.30 óra: Gyülekező, vendégeink fogadása
a Penny Market áruház parkolójában, 
kölcsönös ismerkedés-bemutatkozás
a Zeneiskola udvarán, regisztráció

10.30 óra: Dr. Sümegi Zoltán polgármester úr köszöntője
10.40 óra: „100 éves a tolnai városháza” fotókiállítás

megtekintése a Várostörténeti Kiállítóteremben
11.00 órától folyamatosan: 

Vendégeink elszállítása fogadott autóbusszal a
volt  laktanyához, ahol megtekinthető az új
Bezerédj Pál Sport- és Szabadidőközpont épülete

12.30 óra: Kiváló díjnyertes tolnai borok kóstolója, 
majd ebéd a Thelena Hotel éttermében

15.00 órától: Szabadon választható programok:
• Beszélgetés a tolnaiakkal, illetve 

a többi elszármazottal
• a Hajós Emlékhely avatóünnepségén is részt

vehetnek
• Duna-parti séta

A SZTÁRAI MIHÁLY GIMNÁZIUM
munkatársat keres 6 órás kar-
bantartói munkakörbe, 2007.
november 1-jei kinevezéssel. Az
önéletrajzokat a megjelenéstől
számított két héten belül az
alábbi címre várjuk: 7130 Tolna,
Bajcsy-Zsilinszky u. 73. 



SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-,
BAROMFIHÚSOK, BŐRÖS

FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek
megrendelését

KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM

FÜSTÖLTÁRU, HÁZIZSÍR

MÖZSI HÚSBOLT
(iskola mellett)

Cégtulajdonos: CCZZEEMMMMEELL JJÁÁNNOOSS
Tolna, Szent István u. 32. • 30/94-72-087

NYITVA TARTÁS:
Keddtől péntekig 7–11 és 14–17 óráig
Szombaton: 7–11 óráig

ÁÁÁÁRRRRNNNNYYYYÉÉÉÉKKKKOOOOLLLLÁÁÁÁSSSS----
TTTTEEEECCCCHHHHNNNNIIIIKKKKAAAA

REDŐNY
(műanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenző, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368
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BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• SZIKLAKERTI KÖVEK
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

COOP Tolna Zrt.
OKTÓBERI AKCIÓJA

Régi ár Új ár
COOP szörp  2 liter 259 Ft 219 Ft

– málnaízű, narancsízű 
Pécsi Szalon sör  0,5 liter 159 Ft 109 Ft
COOP sertés 

darálthús  400 g 139 Ft 119 Ft
COOP csemege cékla, 

csemege uborka  179 Ft 149 Ft
Kinder meglepetés tojás 189 Ft 149 Ft
Arabella vegyes desszert 359 Ft 299 Ft
Sir Morton garzon tea 155 Ft 125 Ft
Meridó kávé 250 g+10% 399 Ft 329 Ft
Tide mosópor 400 g 3 illatban 403 Ft 289 Ft
COOP szalvéta 149 Ft 109 Ft

Akció a készlet erejéig.

COOP, Önhöz a legközelebb!
Az akciós termékek az alábbi üzletekben kaphatók:
4. Sz. COOP ABC Tolna, Deák F. u. 34.
7. Sz. Mini COOP ABC Tolna, Bartók B. u. 25.

30. Sz. Mini COOP ABC Tolna, Deák F. u. 94.

CHF-, euro- és forintalapú jelzálohhitelek ingatlanvásárlásra, 
-felújításra, -bõvítésre, -építésre.  

HITELÖSZ EG F U T A M I D Õ

1 000 000 Ft
2 000 000 Ft
4 000 000 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk
minden kedves érdeklõdõt!

Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánatok!

HITELPONT IRODA Tolna, Szent István tér 2.
Tel./fax: 74/493-208 Tel.: 74/442-317 Mobil: 30-690-67-46, 70-322-84-83

23 784 Ft30 372 Ft36 141 Ft47 310 Ft

11 987 Ft15 176 Ft18 240 Ft23 880 Ft

5 850 Ft7 806 Ft9 020 Ft12 057 Ft

35 év20 év 15 év10 év

G M VG M VG M V
Tolna, Festetich út 63.
alatti telephelyén

továbbra is 
magas áron átvesz
lemez-, vas- és
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:
hétfőtől péntekig

8–15.30 óráig
Telefon/fax: 441-632

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz-
fûtésszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTŐK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

TÁP- ÉS 
TAKARMÁNYBOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Letojt tyúk, rántani való csibe,

valamint kakas íratható.
Nyúlszállítás kéthetente.

Szemes termények kedvezõ áron!

Kutya-macska tápok forgalmazása.

Takarmányok házhoz szállítása.
Kis bála szalmára előjegyzést

felveszünk

FELKL MÁRTON
Tolna, Kodály Z. u. 18.

Tel.: 74/441-468, 30/2564-156, 
30/3700-427

ÜÜÜÜ VVVV EEEE GGGG EEEE ZZZZ ÉÉÉÉ SSSS ––––
NNNNYYYYÍÍÍÍLLLLÁÁÁÁSSSSZZZZÁÁÁÁRRRRÓÓÓÓKKKK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók

forgalmazása, beépítése, 
bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk
TELJES KÖRÛ

ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568

AJÁNLATAINK!
• Klímafeltöltés, -ellenőrzés,

hibafeltárás
• Eredetvizsga és átíratás 

ügyintézése
• Eredeti Bosch alkatrészek

értékesítése
• Diagnosztizálás
• Zöldkártya-készítés
• Benzines befecskendezők

javítása
• Szervizelés

ANTAL ZOLTÁN
7130 Tolna, Tavasz u. 14.

Tel.: 74/540-703, 20/9819-371
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Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fő tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és
házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek műszaki kivitelezését és
ellenőrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra
TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetőségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9–17 óráig

TORNÓCZKY ISTVÁN
BÁDOGOS

• Ereszcsatornák készítése
– horganyzott acéllemezből
– alumíniumból
– rézből

• Lindab ereszcsatornák
többfajta színben

• Lindab tetőrendszerek
készítése
– cserepes lemezből
– trapézlemezből

Tolna, Ady Endre u. 16.

Telefon:
30/204-56-90, 74/443-626

GAZDABOLT
AJÁNLATUNKBÓL:
• SZÜRETI TERMÉKEK (hordómosó anyagok, vödrök, zsákok, fokolók,

borélesztők, borkén, kénlap, csapok, dugók, kotyogók)
• RASCHELL ZSÁKOK, -TÖMLŐK, PAPRIKAFŰZŐ ZSINÓROK
• VIRÁGCSEREPEK, VIRÁGFÖLDEK (3L, 10L, 20L, 50L-ES

KISZERELÉSBEN)
• RÁGCSÁLÓiRTÓ SZEREK, CSAPDÁK
• SZEGEK, CSAVAROK, ZÁRAK, KILINCSEK, LAKATOK, LÁNCOK
• KAPCSOLÓK, DUGALJAK, VEZETÉKEK, KÁBELSÍNEK, GÉGECSÖVEK,

HOSSZABBÍTÓK, ELEMEK, IZZÓK, ZSEBLÁMPÁK
• CSAPTELEPEK, ZUHANYFEJEK, GÉGECSÖVEK, FLEXIBILIS CSÖVEK,

CSAPBETÉTEK

SELYEMVIRÁGOK, KEGYELETI ÜVEGMÉCSESEK
ÁRVÁCSKAPALÁNTA

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 7.30–11.30-ig, 13–17 óráig 

szombaton 8.00–11.00 óráig Tel.: 30/916-84-08

A MÖZSI POSTA MELLETT
(TEMETŐ U. 1.)

Gyapjú-
paplan-

és
gyapjúfonal-
készítés

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,

Temető u. 2.
Tel./fax: 443-083

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72. (volt PATEX
területén) Tel./fax: 74/443-215, 443-553

FINOM ÉS DURVALEMEZEK • ZÁRTSZELVÉNYEK
IDOMACÉLOK • KÖRACÉLOK • VARRATOS ÉS VARRAT

NÉLKÜLI CSÖVEK • CSAVAROK, ANYÁK, ALÁTÉTEK
HEGESZTŐHUZALOK • ELEKTRÓDÁK

Tolna, Alkotmány u. 72/A
(a Harmónia mellett) 

CSAVAROK, ANYÁK, ALÁTÉTEK •ELEKTRÓDÁK 
ZÁRAK, LAKATOK  KÉZISZERSZÁMOK

KONYHAI KIEGÉSZÍTŐK • FÜRDŐSZOBAI KIEGÉSZÍTŐK
ÜVEGÁRUK • MŰANYAG ÁRUK

BARKÁCSKUCKÓ

VASUDVAR

BBBB AAAAJJJJ AAAA IIII     ÉÉÉÉ SSSS     FFFF IIII AAAA KKKK ffff tttt ....

GUld gumiszerviz
Tolna, Rákóczi u. 10.

Tel.: 74/445-173, 20/44-80-666

Személy- és kisteherautók
szerelése, centrírozása.

Minden típusú gumiabroncs
beszerzése rövid határidővel.

GUMIÁTSZERELÉS
SORBAN ÁLLÁS NÉLKÜL,

ELŐZETES BEJELENTKEZÉS ALAPJÁN!

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:
gumiabroncsok gázzal való
töltése és alufelni-javítás!
Megkezdtük Castrol,

Repsol és Shell motor-
olajok forgalmazását.

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA

ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,

BERENDEZÉSEK 

GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,

FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK

ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,

MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Műhely: 74/443-253


